
KOLOZSVÁRBA világ dolgozóinak gondolata december 21-én Moszkva, a Kreml felé 
szállt. Nyolcszáz millió dolgozó jókívánsága egy mondatban fonódott egybe: Éljen Sztálin, a világ 
dolgozóinak léngeszü vezére.

Sztálin elvtárs 70. születésnapját ünnepelték világszerte. Hetekkel ezelőtt készültek e napra. 
Népköztársaságunkban is, a Román Munkáspárt vezetésével a dolgozók munkavállalásokkal, szo
cialista munkaversenyekkel, kulturelőadásokkal készültek a nagy napra. Kolozsvár dolgozói lel
kesen kapcsolódtak be az előkészületi munkálatokba. A munkaversenyeken kivül célul tűzték ki, 
hogy méltó külsőségek között ünnepük meg a dolgozó emberiség nagy tanítómesterének, a béke 
szilárd őrének, Sztálin elvtársnak 70. születésnapját. A gyárak, intézmények, vállalatok dolgozói 
egymással keltek ' versenyre, hogy munkahelyüket szebb A ünnepélyesebbé tehessék a nagy . 
nap tiszteletére. Nagyméretű képek Sztálin életét, a jelszavak pedig tanításait tükrözték, A áol- ’ 
gőzök szakszervezeti ülések, taggyűlések, konferenciák keretében emlékeztek meg a zseniális vé
céiről, Sztálin elvtársról.

Zásztódiszbe öltözött Kolozsvár

tiszteletére indított 
badság-tér felé közeledett. A szocialista munkaversenyek az
Fő-tér képtelen volt befogadni egész országban és megyénkben

eddig nem látott lelkesedéssei 
folytak le. Mindannyian tudjuk

Az óriási tömeg mind a Sza- december 21 
badság-tér felé közeledőit. A

az egyre hömpölygő emberára
datot. A szomszédos utcákat is 
megtöltötte'az ünnepségre egy- azt, hogy mennyi hálával tarta- 
besereglő 70 ezer főnyi ünnep
lők sokasága.

A Vörös Kereszt kolozsmc- 
gyéi .szervezetének Szabadság
téri székháZat' a nap ’ tiszteleté
re különös gonddal díszítették 
fel. A székház előtt zajlott le 
az ünnepség. Az erkély felett 
nagyarányú Sztálin-kép vonta

Kolozsvár zászlódiszbe öltö
zött a nap tiszteletére. A házak, 
kirakatok ablakai piros zász
lóktól voltak díszesek, mig a 
falvakon a jelszavak a nagy 
Szovjetuniót, a Szovjet Hadse
reget és; dicső: vezérét, Sztálint 
éltették. A gyárakban és üze
mekben a grafikonok a munka- . volt a-Szabadság-tér daluktól, 
.vállalások' túlszárnyalását mu
tatták. A dolgozók több és jobb 
termeléssel fejezték ki szerete- 
tük»t 'a dolgozók nagy vezető
jének, Sztálinnak.

Délben már 2 órakor nagy
számú csoportok gyűltek össze 
a gyárak, intézmények és szak
szervezetek előtt. A legfürgéb- 
bek a város kedvencei, a pioní
rok voltak. A Szabadság-téren 
az Ifjúmunkás Szövetség szék-

Voida Vasile földművelésügyi minisșter.'ünnepi beszéde” 
lemröl'győzelemre haladnak, bi
zonyságot téve az egész világ 
előtt, hogy a sztálini korszak
ban minden út a kommunizmus
hoz vezet.

— Teljes lelkűnkből kívánunk 
hosszú életet, egészséget, ’ az 
egész dolgozó emberiség javára 
a dolgozók nagy tanítójának és 
vezetőjének, népünk felszabadí
tójának, J. V. Sztálinnak.“

A népgyűlés a Román Nép
köztársaság és a Szovjetunió 
himnuszával kezdődött. Az ün
nepséget Mitoseriu Emanuel, a 
RománMunkáspárt kolozsme- 
gyei vezetőségének titkára nyi
totta meg. Ezután Vaida Vasile 
földművelésügyi miniszter lé
pett a mikrofon elé. A tömeg 
teünni nem akaró lelkesedéssel 
tüntetett és ünnepelte Sztálin 
elvtára 70. születésnapját.

Vaida Vasile, földművelésügyi 
miniszter, beszéde bevezető ré- 
szében kifejtette, hogy egész 
századunk — Lenin mellett — 
a Sztálin elvtárs jegyeit viseli 
magán, mert a legjobb és legér
tékesebb megvalósítások Sztálin 
elvtárs nevéhez fűződnek. A to
vábbiakban Sztálin elvtárs élet- 
történetet ismertette röviden: 
fiatalkori viszontagságos életét, 
Leninnel való kapcsolatait a 
Forradalomban s a polgárhá
ború folyamán betöltött vezető 
és szervező szerepét. — Lenin 
halála után Sztálin elvtársra 
hárultak azok a feladatok, me
lyek megvalósításával a Szovjet
unió csodálatba ejtette az egész 
világot és vezető állammá vált 
A Sztálin clvtárs kezdeménye
zéséből szülőiéit ötéves tervek 
folyamán valósult meg az or
szág iparosítása, a mezőgazda
ság kőitek ti vizái áaa, a nemzeti- 
fiégi egyenlőség, a kulturális 
fellendülés. A Szovjetunió alkot
mánya a Sztálin clvtárs nevét 
viseli.

A békés fejlődést megszakító 
hitleri imperialista támadást a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg 
Sztálin elvtára vezetésével verte

háza előtt gyülekeztek. A. 
nagyszámú pionír csapat előtt 
az egyes pionír csoportok zász
lóit lengette a szél, a menetelés Sztálin generalisszimuszt élíet- 
ütemét kig pionír dobosok ver-ütemét kig pionír dobosok ver- ték. A gyárak munkásai és dől-, 
ték. Az előcsapat mögött sora- ' gozói 2 órakor végeláthatatlan.

tér felé; A^Kossuth^ ’ Dózsá-, ttárt, központi^'Vezetősége Hó- 
December 30-, Mócok-. valamint ’ litb^ójának póttagját, földmű-. 
. ............................ ..... ...... velésügyi minisztert; ; Mitose- 

riu Einanuelt, a Román . Mun
káspárt kolozsihegyéí: vezető
ségének titkárát, valamint a 
kolozsmegyei és Kolozsvár vá
ros ideiglenes bizottságainak 
elnökeit, a hadsereg, az intéz
mények képviselőit. Az ünnep
ségen megjelent Iván Alexán. 
drovics Korojev, szovjet fokon- 
zul is.

koztak fel 1‘2-íes sorokban a 
város összes pionírjai. ’ Hangos 

lelkesedésüktől.
A város másik helyén, a 

Diákház mellett a Bâbeș és 
Bolyai Tudomány egyetemek 
diákjai sorakoztak. A lelkes 
csoportok jelszavai felverték a 
Kogálniceanu és környező ut
cák csendjét Sztálin elvtárs 
nevétől zúgtak az utcák.

A Megyei Szakszervezeti Ta
nács székháza előtt a dolgozók 
zászlóerdővel gyülekeztek. F«*-  

vissza, kiűzvén országából a hit
leri hordákat s felszabadítva egy 
egész sereg országot, köztük 
országunkat is. A háború befe
jeztével pedig a békés termelés 
terén Sztálin elvtá.rs vezetésével 
a Szovjetunió felülmúlta a2 
1940. évi eredményeket.

A továbbiakban Vaida Vasile 
földművelésügyi miniszter rámu
tatott a Sztálin elvtárs által to-

A forradalmi éberség fokozása elsőrendű feteidell

vezetőségének helyet- 
lépett a mikrofon elé 
magyarnyelvű ünnepi

Vaida ' Vasile földművelésügyi 
miniszier beszéde után 70.000 dol
gozó hosszasan és lelkesen élteti 
Sztálin elvtársat. A percekig tar
tó éljenzés és taps után Antal 
István, a Román Munkáspárt ko- 
lozsmegyei 
fos titkára 
és mondott 
beszédet:

— Ma. december 21-én, Népköz
társaságunk dolgozó népe a hősies 
szovjo". néppel együtt Joszif Vi- 
szárionovics Sztálin 70. születés
napját ünnepli. — kezdte beszédét 
Antal István.

— A Szovjet Hadsereg által fel
szabadított Román Népköztársa
ságban n szocializmus a Szovjet
unió fa Sztálin clvtárs állandó se
gítségével épül fel. A Román 
Népköztársaság dolgozó népo a 
Szovjetunió és Sztálin segítségé
vel. n Román Munkáspárt vezeté
se alatt saját kezébe vette sorsa 
irányítását — monda'ta a szónok.

Antal István bcszédo további 
részében a Szovjetunió vezette 
szocialista tábort eláruló jugo
szláviai Tlto-klikkről beszélt. 

gyelmezett sorokban, felzár
kózva várták az indulás idejét. 
Közben a béke nagy vezérét.

sorokban indultak a Szabadság-

Jókai-utcákból hömpölygőit az 
omberávadat. Mindenfelé < vörös 
és háromszinü zászlókat lenge
tett a korátéli szél , és jelszavas 
tábláktól tarkálott az ünneplő 
tömeg. . ■ . ■ ■ < . <

A Vörös Hadsereg útja felől 
ütemes lépésekkel a néphadse
reg katonái közeledtek. Ajkuk
ról ének szállott,, amely -Sztá
lin generalisszimusz győzelmeit 
hirdette.

vábbfejleszteltt marxi-lenini tu
domány nemzetközi jelentősé' 
gére, a Sztálin elvtárs ájtal ve. 
zetett Kommunista (bolsevik) 
Párt élenjáró szerepére, majd 
beszédét így fejezte be:

— A népi demokráciák orszá. 
gai. a Kínai Népköztársaság, 
élükön a nagy Szovjetunióval és 
Sztálin elvtárssal, a békének 
óriási erejét képezik és győze-

Majd beszédét így folytatta:
— A forradalmi éberség, — 

mint Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárs, Pártunk főtitkára, a párt
aktíva előtt tartott beszédében 
mondotta — az összes párttagok 
feladata, mert az éberség megerő
sítése minden ellenséges megnyil
vánulás leküzdését jelenti, olyan 
intézkedések megtételét követeli, 
amelyek megelőzik az ellenségnek 
bármilyen arra trányuló kísérle
tét. hogy meghiúsítsa azokat 
fcladrt'okat, amelyeket a Párt 
munkásosztály elé tűz.

— Szívből kívánunk hosszú éle-

a 
a

Iíolozsvőr dolgozóinak távirata 
Sztálin clvlfirnlioz

Mitoscrlu . Enwinud, a Román 
Munkáspárt kolozsmcgyd vezető
ségének titkára, ezután n város 
dolgozói nevében Sztálin elvtárs
hoz Intézett táviratot olvasta fel. 
A távirat szövegének felolvasását 
n tömeg feszült ügyelőmmel hall
gatta.

— Mi, Kolozsvár dolgozói, de
cember 21-én napypi/fllésTc gyűl-

zunk önnek. Hazánknak a fasiszta 
járom alóli felszabadítását a di
csőséges Szovjet Hadseregnek kö
szönhetjük, amelyet ön bölcsen 
vezet. Ennek a határozott támoga
tásnak. következtében népünk a 
munkásosztály pártjának vezetésé
vel saját kezeibe vehette az ország 
sorsát. A hatalmas és önzetlen 

magára az egybegyűltek fi- anyagi támogatás nélkül, amelyet 
gyeiméi. Kétfelől jelszavak és ön adott, nem építhettük volna 

_ _____ ~ ~ ' újjá a fasiszták által tönkretett 
A diszerkélyen , ott láttuk nemzetgazdaságunkat. Nem térhet- 

Nyilas Ilonát, a Nagy Nemzet- tünk volna rá a nagyipar alapjal- 
gyülés Elnökségének tagját,’ vak megteremtésére, amely segít 
Kolozs megye képviselőjét Vái- abban, hogy, rátérjünk hazánkban 
da Vasilet. á Román Munkás- á szocializmus építésére; nem tud-

ș eiț et a mezőgazdaság > szocialista-

gyeimét. Kétfelől jelszavak és 
piros zászlók voltak.

!

tét és jó egészséget az egész dol
gozó emberiség javára, a dolgozók 
nagy tanítójának és vezetőjének, 
népünk felszabadítójának. Joszif 
Vlsszárionovics Sztálinnak — fe
jezte be a résztvevők leírhatatlan 
lelkesedése közepette beszédét 
Antal István.

A beszédet a 70.000 főnyi tömeg 
mindegyre megszakította. A dol
gozók meleg szeretettel ünnepel
ték a béke atyját, akinek irányí
tása és vezetése mellett Népköz
társaságunk dolgozói a jobb éle
tet. a szocializmust építik és vé
dik a békét.

tűnk egybe, hogy az egész világ 
többszázmillló dolgozójával cffl/Ott 
farrá szerctctünkot fejeztük ki 
önnek 70. srfilctérnnpja alkalmá
ból.

NépWitMrsasdfntnk doifjoróL 
tnélt/sépcs clUmcrése, türtr- 
és ragaszkodása ön iránt, ezt

nak 
tete 
a nepot bárónk ömes dolporójá- 
nak nagy ünnepnapjává avatja. A 

tűk volna megtenni az első lépér 

átalakításáért. Politikai, gazdasági, 
társadalmi, művelődési téren ösz- 
sZes megvalósításainkat a Szovjet
unió népei testvéri támogatásának 
és kedves Sztálin elvtárs, az ön 
személyes segítségének köszön
hetjük.

— Sztálin elvtársi Kötelezettséget 
vállalunk, hogy Pártunk vezetésé
vel határozottan és nagyobb 
elszántsággal tovább harcolunk 
tanításainak szellemében. így ha
zánk még hatalmasabb tényezővé 
válik a béke és a demokrácia ha
talmas arcvonalában, amely, élén 
az ön által vezetett legyőzhetetlen 
Szovjetunióval, megsemmisítő csa
pásokat mér az új háborúra uszí
tó imperialistákra.

— Kedves Sztálin elvtárs, kívá
nunk hosszú és boldog életet ha~ 
zánk és az egész világ dolgozóinak 
jólétéért, a ‘világon a béke és a 
szocializmus győzelméért.

A távirat szövegének felolvasása 
után a zenekar és énekkar együtt 
Sztálin kantaté-ját és az Interna- 
cionálét játszották és énekelték. 
Az Intemacionálé éneklésébe az 
óriási tömeg lelkesen belekapcso
lódott, majd a népgyűlés befe
jezte után hosszan, lelkesen és 
végeszakadatlanul tapsolt, tűnte
tett Sztálin elvtárs 70. születés
napja tiszteletére.

DISZÜLÉSEN KÖSZÖNTET
TÉK A FŐVÁROS DOLGO- 
ZÓI SZTÁLIN ELVTARSAT

BUKAREST. — Ünneplő közön
ség töltötte meg kedden este n 
Romón Népköztársaság Athcncu- 
mónnk dísztermét Sztálin elvtárs 
(inneptésérc gyűlt egybe a pom
pásan fel díszt ített teremben a ha
talmas tömeg, hogy dolgozó né*  
pünk képvusclctébcn fejezze ki hó
dolatát a világ lángelméjfl veze
tője és népünk legjobb barátja 
iránt

Az elnökség megválasztása trtón 
Luca László, a RMP KV titkára, 
helyettes minisztereinek, pénzügy
miniszter mondott ünnepi beszé
ded. A beszédet a Jelenlevők lelkes 
tapssal fogadták. A beszédet Ün
nepi műsor követte.



JEREMENKO vezérkara

Hruscsov. Jeremenko, Csujkov.

HRUSCSEV (olvassa a pa
rancsot): ..Szeptember tizenket
tedikétől kezdve Sztálingrád 
védelmével a hatvankettedik 
hadsereget bízzuk 
rancsnokul Vaszilij 
Csujkov tábornokot ___
ki. A Front Katonai Tanácsa."

CSUJKOV: Köszönöm a Ka- 
' tonai Tanács tagjainak bizal

mát, elvtársak.
JEREMENKO: A hadsereg

ben nagyon nehéz a helyzet, 
Csujkov elvtárs. Sztálingrád 
kemény ostrom alatt álL Meg 
kell védenünk, bármibe 
is, — ez Sztálin elvtárs csa,

HRUSCSEV: Ismeri 
helyzetet?

CSUJKOV: Nem, Hruscsov 
olvtárs, nem ismerem. Nehéz 
eligazodni az ilyen pokolban. 
Megyek, megnézem és jelentést 
toszsk i

■ JEREMENKO: Miként látja 
feladatát?

CSUJKOV (feláll) Esküszöm: 
, vagy meghalok Sztálingrádban.

- vagy megvéd címezem. 
HRUSCSEV: Kitűnő!, 

zunk önben.
Jeremenko és Hruscsev meg

ölelik CsTíjkovot, Csujkov el
megy. ■

meg. Pa- 
Ivánovics 
nevezzük

kerül 
paran-

Joszif Vísszárionovics Sztálin 70. születésnapjának tiszteletére az Állami Könyvkiadó ki
adta Nicoláj Virta szovjet író\A sztálingrádi csata" cimü filmszcenárinmát, melynek alaPJan 
a hasonló cimü hatalmas szovjet filmalkotás készült A forgatókönyvből Sztálin elvtárs had
vezért lángelméje bontakozik ki; a világtörténelem legnagyobb sztratégájának zseniális had
vezetése, akinek irányításával a Vörös Hadsereg Sztálingrád alatt szétzúzta a fasiszta német 
sereget és ezzel az egész német fasizmus sírját ásta meg.

Alább egy jellemző szemelvényt közlünk a forgatókönyvből.

Kuzma Akimics Gurov tábor
nok, a hadsereg Katonai Taná
csának tagja — lassú mozgású, 
nyugodt ember. Okos, mélyre- 
pfllantó szeme fölött bozontos 
fekete szemöldök, szemében alig ' 
látható mosoly.

A hadsereg vezérkari főnöke,
Nikoláj Ivánovios Krilov tábor
nok szelíd, vidám, nyiltarcu 
óriás.

Csujkov arca erős akaratra 
vall, vonásai markánsak, moz
dulatai határozottak. Parancsoló 
erő árad egész alakjából. Abból, 
hogy ülnek, megállapítható: 

testvérekké váltak attól a pil
lanattól . fogva, hogy meglátták 
egymást.. Krilovnál térkép. 
Csujkov . nézegeti és csendben 
hallgatja Krilovot. ,

KRILOV: A felderítő szolga' 
, Bi-. lat, parancsnok elvtárs, megái-

ön a

lapította az ellenséges erők ösz- 
szevonását négy ponton. Az el
lenség nyilvánvalóan árra szá
mit, hogy négy összpontosított 
csapással megtöri csapataink el
lenállását és elfoglalja'a város 
központi és déli részét, hadsere
günket teljesen bekeríti és a 
rákövetkező csapással meg is 
semmisíti.

CSUJKOV: Csak, hogy mi is 
ott,Teszünk, ahogy mondani szo
kás. Csapataink milyen állapot- 

. bán vannak vezérkari; főnök 
elvtárs?

KRILOV: 
hadosztályt 
ellenséggel 
elvtárs.

CSUJKOV: Igen. Szép kis 
helyzet

KRILOV: A helyzet olyan 
parancsnok elviárs, hogy tér

Egyetlen teljes 
sem állíthatunk az 
szembe, parancsnok

kép sem kell. Menjen fel a ha
lom tetejére — még távcső sem 
szükséges —, mindent tisztán 
lehet látni.

Csujkov feláll és a járatokon ' 
át felkapaszkodik a dombtetőre. 
Gurov és Krilov követik.

Az arcvonaJszakasz védelmét 
ellátó ezred megfigyelőpemt járnak 
fedezékében vannak.

KRILOV; A támadás föltétele
zésem szerint onnan, onnan, 
meg onnan s ismét onnan vár
ható; irányaik keresztezik egy
mást.

Szünet Csujkov 
vizsálódik.

CSUJKOV: Hát 
megy a dombról.) 
önök enni is?

GUROV; Az is előfordul. 
(Kiált) Tászjá!

távcsövén

igen. (Le
szokjak itt

A nagyon Kövér, gömtótyd 
arcú, pirospozsgás Tászjá meg
jelenik.

CSUJKOV ..WILLYS"-E "

A VOLGA PARTJÁN

Közel a naplemente... Bíbor
vörös felhő a láthatáron. Fel
hőnél feketébb fiistgomolyok 
Sztálingrád fölött Csujkov és 
szárnysegéde egy darabig- a 
parton állnak és figyelik a tűz
vészt, — amely a lemenő nap 
fényében különösen iszonyatos
nak tűnik; .........

ZAJCEV KATONA, fiatal, ■ 
erős ember. Csujkovhoz lép.

' ZAJCEV: Mivé tették á ’ vá-
■ rost! . '

CSUJKOV: Honnan és hová, 
elvtársi '

• ZAJCEV: A kórházból, tá
bornok elvtárs, újból Sztálin
grádba. i

CSUJKOV: Nevel
- ZAJCEV: Zajcev Vaszilij 

mesterlövész, tábornok ..elvtárs. 
. .CSUJKOV: A! Hány ellen
séggel végzett eddigi

ZAJCEV: Vagy százzal El
határoztam, hogy elérem a há
romszázat

CSUJKOV: Elég sok idő kell
. a tervéhez!

ZAJCEV.- Hiszen csak most 
; kezdődik a dolog, tábornok elv- 

. társ.
CSUJKOV: Tehát - Sztálin

grádból egy lépást sem hátrá
lunk?

ZAJCEV: Számunkra ezen a 
parton nincs sírnak való hely, 
tábornok elvtárs. Nekünk a 
túlsó parton teli verekednünk 
és ott is kell meghalnunk, ha 
úgy fordul a dolog.

CSUJKOV: Kitúrtunk ott a 
végsőkig!

ZAJCEV: A végsőkig, tábor
nok olvtárs.

Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére
yüjtő versenyt rendeztek

Ssa/már megye magyar fawHi/e/vw elemi és középiskolái

S&ATMÁR. — (Tudósítónktól.)
A tanügyi reform szellemében való 
oktatás fontos követelményként 
állítja az iskolák' elé a könyvtá
rak anyagának gyarapítását. A 

' kizsákmányoló i rendszer..... egész
könyvtárpolitikáját meg kell vál
toztatni az iskolai könyvtárakban 

' iá Állandóan frissíteni kell a 
könyvtárak'- anyagát, új könyvek- , ,, .

' kél kél! ellátni, inert a régi köny- «vtáre ?0. szuletesnapja Usztetetó- 
vek jórésze hasznavehetetlen. ro rendezet« konyygyűjtő versenye 

Ennek a feladatnak a megoldása' ÍKCn SZCJ‘ eredményekkel zárult, 
felé tettek jelentős lépést a Ázat- * ™-e fiáinak könyvtarai - 
mámiegyei elemi- és köziskolák, «*.  ,adatok ,szennt ~
armkor Sztálin elv-társ 70. szüle- e^.2<^ könyvvel szaporodtak az 
tésnapjá tiszteletére versenyt indi- ak“° tevetteztebm. Ezernek az 
tottak érteke mintegy ; 100 ezer.-lejt tesz

KÖNYVTARAIK ANYAGA- Az ÚJ könyvek s általában az
NAK BŐVÍTÉSÉRE iskola könyvtárai, nemcsak a ta-

A mozgalomba bevonták az is- ™]ók «olgálják. hanem a
kólák tanulóinak szüleit ta. A kteséf9k dolgozóinak is rendelke- 
munkaverseny szigoruan meghatá- 801-9 d
rozta, hogy csak; a felszabadulás A versenyben a középiskolák 
után megjelent, uj követelmények- ■ közül

A SZATMÁRI LEANYLíCfaUM 
érte el a legszebb eredményt: a 
gyűjtött 1Z500 lejből 205 könyvet 
vásároltad az iskola növendékei, A 
szatmári IZb, máso&k ciklusú is~ 
kóla eredménye 6700 lej. azaz 48 

ahol . 
mindössze 12 magyar gyermek ta
nul az iskolában, 1152 lejt, Ama- 
con 1064 lejt, Szamoskrassóban 
3000 lejt gyűjtöttek a tanulók. 
Szép eredményeket értek el a 
nagybányai I/b. és a felsőbányái 
iskolában is.

A könyvgyűjtő mozgalom nagy 
sikere is bizonyítja azt a tényt, 
hogy falvaink és városaink dolgo
zói tanulni akarnak s minden ál
dozatot meghoznak, hogy amit a 
múltban elmulasztottak — önhibá
jukon kívül — azt most a jó köny
veken keresztül és minden rendel
kezésükre álló eszközzel kipótol
ják.

nefc minden szempontból megfelelő 
értékes és hasznos könyveket gyűjt
hetnek. A cél elérése érdekében a 
legtöbb iskola nem közvetlenül 
gyűjtött-könyvet, hanem pénzado
mányokat, melyből a céljainak leg
megfelelőbb könyveket vásárolták kötet könyv. Bikszádon, 
meg. _ _ . . . ■
• A azattnártTtagyei iskolák Sztálin

NEMEDY GÁBOR

GUROV: Tászjá, vacsorát a 
Katonai Tanácsnak!

TÁSZJÁ: 
társ, csak 
enni ?

GUROV: 
kell ezen csodálkozni?

TÁSZJÁ: De hiszen ön már 
evett reggel óta!

GUROV (kedvesen): Csak
hogy már éjszaka van, drágám!

TASZJA: Akkof hozom azon
nal. (Elmegy.)

KRILOV: A hadsereg vezénylő
pontja szakadatlan tűz alatt álL 
tábornok elvtárs. A kapcsolat 
mindegyre megszakad..:

GUROV: Es az első vonal ide 
két kilométer.

CSUJKOV: Jól van ez így, Gurov 
elvtárs. Ahol a csapatok vannak, 
ott kell lennie a hadsereg ' törzs
karának is.

GUROV: Vannak itt olyanok is, 
Vászllij Ivánovics, akik — a túlsó 
part felé nézelődnek.

CSUJKOV: Én nem készülök 
eltávozni Sztálingrádból. Erre sza
vamat adtam a front Katonai Ta
nácsának. S ez én szavam kőszik
la.

TÁSZJÁ (jön): Jaj, tábornok 
elvtárs, a konyhát bedontoțte egy 
aknai

GUROV: Hot?' valamit, hogy le
gyintett volna itaS téged is az 
„az akna”!...

TÁSZJÁ: Máris itt vag^k. 
(Elmegy.)

. CSUJKOV; Nos, Krilov, & fer 
gondolom: ha csak védekezőik, 
egykettőre szétmorzsolpák, ben
nünket. Támadnunk keU,,. nsn 
hagyni nyugton a németeket, hol 
itt, hol ott kell eRentönadásba 
fognunk, hogy kimerítsük őket-.. 
Védekezve támadni — fate, ettől 
a perctől kezdve ezt a taktikát 
fogjuk követni.

GUROV: Krilov a várcsvófe- 
lom szakembere, volt Odesszában, 
Szebász topóiban.

CSUJKOV: Akkor valóságos 
kincstár, nem vezérkari főnők- 
Kifárasztjuk a németeket, odes
szai módra, megtanítjuk reszketni 
őket, szebásztopoli módra és végül 
megverjük őket, sztálini módra.

KRILOV: 
elvtárs!

Jaj, tábornok elv 
nem akar tényleg

Az ördögbe is, mit

Igenis, parancsnok

CSUJKOV A HAJÖN.

A Volgában lövedékek hulla
nak, szökőkutak . csapnak fel, 
aztán újra csönd a kövekező 
robbanásig. Csujkov cs szárny- 
Fegódje a hajó fedélzeten áll. 
A jobb part felé Lari, a város
ba. Velük a hajó kapitánya.

CSUJKOV: IIol van a hat
vankettedik hadsereg parancs
noki harcállása’

KAPITÁNY: A Mámájev- 
Kurgánnál. Ott!

A MÁMAJEV-KURGAN.

A halom keleti lejtőjén —- a 
lnjtő védelme alatt —, estefelé 
három tábornok beszélget: Cnij- 
kov, Gurov éa Krilov. Mindhár
man hatalmasak, szélraválluak, 
mintha három óriás gyűlt volna 
össze vitézi tanácsra.

i

i

(Az Uj Idők mozi filmujdonsága)

A, „Japán leverctése" című nagyszabású Aív 
adó-fűm' képek'sorozatában mutatja be a japán 

■ fasizmus creditét, társadalmi,, politikai, törté
nelmi gyökereit. A japán gyermek hároméves 
korától kezdve; katonai játékokat kapott. Az 
iskolai növendék a tanítónak arra a kérdésére, 
hogy hol vannak Japán halárai, nemcsak Szibé
riát a BajkáHóig, de Kínát, Indiát, a Fülóp- 
szigeteket, Ausztráliát és a Csendes-Óceán egész 
szigetvilágát is megjelölte. A japán fiú előbb 
megtanult bottal, aztán karddal bánni. Japán 
császárja a vallás szerinti i.sleni eredetű, ennél
fogva a japán nép is a többinél magasabbrendű 
cs uralkodásra termett. A japán fasizmus böl
csőjénél a fajclmclct épp úgy olt állott, mint a 
németénél. „Kcgyctlenkcdni szabad, hisz Japán 
érdekei felmentenek mindem lelkiismorctfurdalás 
alól." íme dióhéjban a japán fasizmus ideológi
ájának lényege.

A film rövid képekben, dramatizálva bemu
tatja a japán-orosz, majd a japán-szovjet kap
csolatok egész történetet. A Szovjetunió semmit 
se felejtett cl. Sem Japán hitszegő, hadüzenet
nélküli támadását 1905-ben, Porl-Arthurnál, sem 
Japán kegyetlenkedéseit az intervenciós háború 
idején Vladivosztok körül, sem az indokolatlan, 
véres hatdríncidcnsckct a mandzsu-szovjet határ 
mentén. Japán támadást intézett a Szovjetunió 
ellen 1938-ban a Ilasszán-tónál és Bclső~Mon- 
golia határánál. Japán a német-szovjet háború
ban. „semleges" maradt. Ez a semlegesség azon
ban abban állott, hogy legjobban felszerelt had

seregét és összes csapatainak felét Mandzsúriá
ban állomásoztatta és állandóan szaporította. 
Japán Sztálingrád bevételére várt 
akart.

Amikor a Szovjetunió Japánnak hadat üzent, 
felszámolt egy háborús tűzfészket és a béliét 
szolgálta. Az óriási mandzsuriai japán hadsereg 
még ép volt és az ottani hadianyaggyárak is 
teljes kapacitással dolgoztak,

A filmből kiderül, hogy a szovjet csapatok
nak a hadjáratban óriási természeti és cröaka- 
dályokkal kellett mcgküzdcniök. A csapatok sűrű, 
út talan őserdőkön hatoltak keresztül. „Ahol a 
szarvas jár, oda az orosz katona is fölér" — 
mondotta annakidején Szuvorov. És az fokozot
tabb mértékben vonatkozik a szovjet katonákra 
és a szovjet tankokra.

Történelmi tény, hogy a Japán militarizmus 
derekát, mandzsuriai hadibázisát, a szovjet csa
patok törtek meg és győzték le. Nélkülük, cser 
le.kvö beavatkozásuk nélkül az angolszászok 
„szigctről-szigctrc" haladó taktikájával a háború 
még évekig elhúzódott volna, tömérdek szenve
dést, bajt zúdítva Ázsia lakosságára és az egész 
emberiségre. Sztálin generalisszimusz zseniális 
hadvezért képessége tette lehetővé, hogy ma 
egész Kína felszabadult.

A „Japán leverése" című film a legjobb 
értelemben vett híradó, teli újszerű, eredeti fel. 
vételekkel. Mindnyájan tanulhatunk belőle.

és támadni

taszja

csajkákkal <z tr*>k-Kúszik a
bán. Akna robban. Betemeti Tás**  
Ját... Szünet... Ttaja előbuJik. 
öklével fenyeget a németek feli 
cs tovább kúszik.

Állami Könyvkiadó Bukarest

MOST JELENT MEG: 
Gy. Szabó Béla

25 fametszet
fi különálló, bekeretezhető 
lapokon 25 művészi famet
szetet tartalmazó, két nyel
ven megjelent album ára 

200 lej.
Kapható minden könyve*-  
bolthan. Postán is megren
delhető Centrul dc Difuxar*  
a Cărții Cluj. Str. Horea 

8 cimon.
9
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emelnek
Bnlmrestben

BUKAREST. — A Román Nép
köztársaság Nagy Nemzetgyűlésé
nek Elnöki Tanácsa a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek és a Román Népköztársaság 
kormányának 1949 december 20-i 
1245. számú határozata folytán 
törvényrendeletet adott ki, amely

Oheorghiu-Dej és Pauker Hoszkvában
MOSZKVA. — (Agerpres). 

Gheorghiu-Dej, a RMP KV. 
főtitkára első helyettes minisz
terelnök és Paukcr Anna, a 
RMP KV. titkára, helyettes 
miniszterelnök, külügyminisz
ter december 20-án Moszkvába 
érkeztek, hogy részt vegyenek 
a Sztálin elvtárs 70. születés
napjának tiszteletére rende

SztâKSz-tedi&îânitâs rs^i’t a fsvárosbsn
BUKAREST. — A honvédel

mi minisztérium Sztálin elv
társ 70. születésnapjának tisz
teletére a Hadsereg Központi 
Házában „Sztálin — a. lángeszű 
hadvezér “ címmel ki állítást 
rendezett.

KÜLPOLmKA! KÖRKÉP I
------------— .----- ■ - . . t

A Hazafias Arcvonal fényes győzelme 
a bulgáriai választásokon

SZÓFIA. — (Agerpres). A Bolgár Távirati Iroda közli a nemzetgyűlési és néptanácsi vá
lasztások első eredményeit. A választásokon 4 millió 698J179 választó vett részt, vagyis a szava*  
zásra jogosult személyek 98.89 százaléka. r *

A leadott szavazatok 97.65 százalékát a Hazafias Arevonal jelöltjei kapták.
A Hazafias Arcvonal néptanácsi jelöltjei az általános választásokon a szavazatok 89.78 száza

lékát nyerték el

Vágómarhánál 8 
•értésnél 13 

juhnál Í6 
növendékmarhánál lö

százalékból
csökkentette a beszerzési 

költségeket a Comcar 
Sürgősen pótolni kell a hiányzó munkaeszközöket 

és ruhákat
Nem idegen sssoldban álló hadseregben

szolgálni a nemei ifjúság
BONN. — (Agerpres) Max háborúban 34 millió ember pusz. jűság nevében kijelentem hogy 

v «um. . .. —   mit német kommunisták nem
óhajtjuk megismételni i: a szé
gyenletes múltait, amikor a né- 

’ met nép szabadságharcát-vérbe- 
fojtották.

Reimann a bonni páriámét ple
náris ülésén nagy beszédben le
leplezte a Nyugat-Németország 
felfegyverzésére irányuló terve
ket.

Reimann többek között ezeket 
mondotta Adenauer nyilatkoza
táról:

— Még nem telt öt év a hit
leri fasizmus felételnélküli fegy
verletétele óta, még nem száradt 
fel azoknak a gyermekeknek és 
anyáknak a könnye, akik szülei
ket és fiaikat vesztették el a 
fasiszta háborúban, még nem 
kötötték meg a békeszerződést, 
Németország még megszállás 
alatt van, hazánkat szétdarabol
ták, otthonaink még romokban 
hevernek és íme, bizonyos német 
politikusok újra katonai egyen
ruhába akarják öltöztetni ifjú
inkat.

— Felteszem a kérdést Ade- 
nauer úrnak — mondotta a to
vábbiakban Reimann —, kinek 
a rendeletére akarja besorozni a 
német ifjúságot egy idegen had
seregbe ? A ^Frankfurter Zei- 
tung“ megállapította, hogy Ade
nauer az amerikai megszálló ha. 
lóságok utasítása értelmében 
jár el.

Max Reimann az amerikai 
kongresszus közlönyének novem
ber 4-i számában megjelent nyr 
Jatkozatot idézett:

— Azt javasolom — írja egy 
képvisolő az amerikai közlöny
én —, hogy a Németországnak 
kiutalt dollárok egyrészét hasz
náljuk fel 25 némot hadosztály 
felállítására. Ezek a hadosztá*  
zyok arra hivatottal:, hogy meg
mentsél: az amerikai ifjak éle
tet

Reimann rámutatott arra, 
ziogy az amerikai vezetökörök 
olcsóbbnak tartják a német 
zsoldosokat, mint az amerikai 
talonokat.

— Ké'.6Ógbovonhatntlan tény 
azonban — mondotta a további
akban Reimann —, hogy mind 
Európa, mind az Egyesült. Álla
mok népei elleneznek minden há
borún tervet. A második világ- 

nek értelmében Bukarestben szob
rot emelnek Joszif Visszárionovics 
Sztálin generálisszimusznak.

Az egyszakaszos törvényrendelet 
szövege a következő:

..A Román Népköztársaság dol- 
gozó népe iránta érzett szereteté- 
nek, csodálatának és hálájának

zendő ünnepségeken.
Ugyancsak megérkezett Mosz» 

kvába a Sztálin elvtárs 70. szü
letésnapjának ünnepségén részt- 
yeyő magyar küldöttség is. 
élén Rákosi Mátyással, az olasz 
küldöttség Palmiro Togliatti és 
Pietro Secchia, a finn küldött
ség Viile Passi és Herta Kuu- 
sinen vezetésével.

A kiállítás kedden nyílt meg 
ünnepélyes külsőségek között. 
A megnyitó beszédet Borila 
Petre tábornok, helyettes hon
védelmi miniszter mondotta. -

A megnyitás után a jelenlé
vők megtekintették a kiállítá

tűit el,28 millió megsebesült
Hadianyagokra 800 mill Jird dől' 
lárt költöttek. A második világ
háborúban a német nép a mér
hetetlen emberveszteség mellett 
elvesztette nemzeti függetlensé
gét is Nyugat-Németországban. 
A tervezett harmadik világhá
ború Németországot hadszín
térré változtatná, hazánk és né
pünk megsemmisítésével vég
ződnék.

— Világos — folytatta Rei
mann —. hogy Adenauer poli
tikája csak az angol-amerikai 
imperializmus politikai céljait 
szolgálja, ami a támadójeliegű 
Északatlanti Szerződésben és a 
nyugati államszövetségben feje
ződött ki.

— Az Atlanti-Paktum-ot alá
író államok stratégiai tervei a 
Rnhr-vidék gazdasági erőforrá
saira és Nyugat-Németorszáa 
embertartalékára számítanak. 
Adenauer, akit a kancellári ki
nevezéssel fizettek ki, beváltja 
Ígéretét, és zsoldos hadsereget 
akar szervezni.

— A német ifjúság azonban 
nem hajlandó gyarmati zsoldos 
hadseregben szolgálni. A német 
ifjúság nem akar semmiféle,^ide
gen zászló alatt, sem a német 
imperializmus zásdlnja alatt 
katonáskodni. Az egész német if-

Q lengvtbz,zágl bünper lerántotta a leplei 
az egész franci? tiémszervezetrél

VARSÓ. — (Agerpres.) A len
gyelországi kémkedési bűnper tár
gyalásán Jan Kublcsjak vádlott 
kihallgatására került sor, aki be
ismerte vallomásában, hogy kém
tevékenységet fejtett ki Wroclaw. 
Krakkó és Szilézia körzetében.

Gazdasági és katonai természe
tű titkos értesüléseken kívül 
Kublcsjak, n Lengyel Köztársaság 
politikai életére vonatkozó ada
tokat is gyűjtött. A vádlót,ti vallo
másában elmondotta, hogy a fran
cia kémszervezettőt állandó pénz
beli támogatást kapott. Az utasí
tásokat Y vonna Bassclartűl, a 

jeléül Bukarestben szobrot emel
nek a dolgozó emberiség nagy 
lángelméjének, a szovjet nép ve
zetőjének, népünk felszabadítójá
nak és barátjának Joszif Visszá
rionovics Sztálin generálisszimusz~ 
nak.

Bukarest, 1949 december 20.“

A külföldi vendégeket a re
pülőtéren a Szovjetunió Leg
felsőbb Tanácsa elnökség,! ál; 
tál Sztálin elvtárs 70. születés
napja megünneplésének előké
szítésére alakított bizottság, va
lamint a moszkvai dolgozók 
szovjetje és a tömegszervezetek 
képviselői fogadták.

son bemutatott fényképeket, 
fotomontázsokat. dombormű
veket, festményeket és térképe
ket, amelyek Sztálin elvtárs 
hadvezéri zsenialitását tükrö
zik. '

• Nem akarjuk — mondotta 
Reimann —, hogy a német és ide
gen imperialisták érdekében a 
német ifjúság fegyvert fogjon a 
Demokratikus Német Köztársaság 
ellen, a Szovjetunió ellen és a 
népi demokrácia országai ellen, 
amelyek kivívták szabadságukat.

— A német nép békés, egységes 
és demokratikus Németországot és 
olyan kormányt akar, amely alá
írja az igazságos békeszerződést 
A német népnek az az óhaja, 
hogy visszavonják Németországból 
a megszálló csapatokat, s végre 
hozzáfoghasson békés épitő mun
kájához. Végét kell vetni a sovi
niszta. háborús propagandának. A 
német népnek szüksége van arra, 
hogy gazdasági és barátsági kap
csolatokat teremtsen minden nép
pel.

Befejezésül Reimann ezeket 
mondotta:

— A német dolgozók egyre job
ban megértik, hogy csakis az egy
séges akció biztosíthatja a sikert 
Némdtország határain belül és 
azon kivül a béke ellenségeivel 
szemben folytatott harcban.

francia követség tisztviselőnőjétől 
kapta.

Yvonne Bőssel cr kihallgatása 
során beismerte, hogy kémkedett. 
Bevallotta, hogy a lengyelországi 
kémszervezet vezetője Do Mayct 
Franciaország varsói követségének 
titkára volt. A hivatalos alkonzult 
minőségben működött! Bardet, 
ténylegesen a gdanszki kémköz
pont vezetője volt

A kémbandát Szczecin körzeté
ben Rosey francia követtegt titkár 
vezette, Bouafte, a varsói nlkon- 
zul ugyancsak a francia kémszer
vezet egyik ügynöko volt

! Az egyháznak ás papjainak 
feltétlenül védelmezniük 

kell a békét
. Az alábbi levelet Balázs Pál kajántói, római katolikus plébá

nostól kaptuk. < r
Balázs Pál korábban Kidén volt pap és ottani működés© alatt 

komolyan bekapcsolódott a demokratikus mozgalomba. A felsza
badulás után elnöke is volt a helyi Magyar Népi Szövetségnek 
és tevékeny munkát végzett a szervezeti életben.

Balázs Pál úgy érezte, hogy jelentkeznie kell a nyilvánosság 
előtt és véleményt kell mondania püspökségének arról a magatar
tásról, amelynek következtében a katolikus egyház és a Román 
Népköztársaság kormánya között a helyzet még ma is rendezetlen, 

íme Balázs Pál levele:
Tisztelt Szerkesztőség! . ,

Azt tartom, hogy amennyiben a vallást nem éri bántalom és 
ilyesmiről Népköztársaságunkban szó sincs, úgy az egyháznak 
támogatnia kell ezt az államot a dolgozó nép érdekében végzett 

munkájában, a szocializmus építésében. így együttműködve, az 
egyház is hozzájárul egy uj világ kialakulásához, amelyben tel
jesen megszűnik az embernek ember által való kizsákmányolá
sa. elnyomása.

Az egyháznak és papjainak — 8 ez alól nem kivételek a fő
papok és püspökök sem — a magasabbrendü emberi életet bizto
sitó békét feltétlenül védelmezniük kelL Az a pap. aki a hábo
rús uszítás és az imperializmus szolgálatában áll, szembe kerül 
Krisztus törvényeivel is. S különösen súlyos bűn ez akkor, ha az 
ilyen pap egyházának vezetője. Elitélem azokat a papokat, le
gyenek bár főpapok és püspökök is, akik szembehelyezkednek az 
állam törvényeivel. A gyulafehérvári püspök ur, amikor olyan 
könnyedén visszautasította papsága nevében az állam anyagi tá
mogatását valószínűleg nem gondolt arra, hogy azokat a papo
kat, akik nem rendelkeznek a püspökség dús anyagi Jáváival, 
hanem kizárólag arra a szerény jövedelemre utaltak, valósággal 
az éhhalálra ítélte

Remélem és hiszem, hogy az egyház és Népköztársaságunk 
közötti sajnálatos ellentétet, amely kizárólag egyes egyházi 
személyek helytelen magatartása következtében állott elő, sike
rül elhárítanunk.

BALÁZS PÁL 
római katolikus plébános, 

Kajántó.

KOLOZSVÁR. — (Levele- 
. zőnktől.) A. Comcar belső szer*  

vezetőben mélyreható változáso
kat hajtottak végre a felettes 
szervek. A munka átszervezése 
és az ; alkalmazottak átcsopor
tosítása kedvezőtlen hatást gya
korolt a szakszervezeti életre. 
Az eddigi csoportok megbomlot- 

I tak és az új csoportokat csak 
későre szervezték meg, ami za
vart okozott a szakszervezeti 
csoportok működésében.

A mulasztásokat azonban fel
számolták és újból megalakítot
ták a csoportokat. Ezzel egy 
ídejüleg érezhető ' volt a szak
szervezeti tevékenység fellendü
lése. Legutóbb egy gyűlésen is
mertették, hogy miképpen kell a 
szocialista munkaversenyeket 
megszervezni, helyesen folytat
ni 5 az eredményeket kiérté
kelni.

Ezalkalommal kiértékelték a 
szocialista munkaversenyek leg
utóbbi szakaszának eredményeit. 
Az állatbeszcrzők közül Rosen- 
feld Dávid 93 és Dub Imre 81 
százalékos normatúlszámyaTis*  
sál tűntek ki. A beszerzési osz
tály 4 százalékkal csökkentette 
a beszerzési árakat. A felvásá
rolt állatok minőségét ■ vágó
marhánál 24 százalékkal, ser
tésnél 6 százalékkal és juhnál 
16 százalékkal emelték.

Az áruszétesztó üzletek közöt
ti munkaverucny crcdményekép 
82 százalékkal csökkentették a 
Oorbanállól: számát. Az árttapa- 
dását 1.75 százalékról 1 száza
lékra csökkentették. Az udvari*  
assági versenyben még nem ér
tek cl kielégítő eredményi nz 
üzletek alkalmazottat A fo
gyasztókkal szembeni magatar
tásuk sok kívánalmat von maga 
után.

A pénztárosnők közötti mim*  
kaverucnyt a 15-ös. 11-cs és
13-as  számú üzletek pénztárosai 
nyerték.

A Comcar kirendeltségek kö*  
zott szervezett munkaverseny
ben a kolozsvári kirendeltség 
jelentős eredményeket ért cl. A 
vágómarha gyűjtési tervet 19 

százalékkal haladta túl. A be
szerzési költségeket vágómarhá
nál 8, sertésnél 13, juhnál 16 és 
növendékmarhánál 16 százalék*  
kai csökkentette. A nyersbőr 
minőségét 60 százalékról 98 szá
zalékra javította.

Az eredmények mellett mu
lasztások {is tapasztalhatók. A 
versenyek megszervezésénél, el
lenőrzésénél s kiértékelésénél a 
vállalat könyvelési és statiszti*  
kai adatainak alapján jártak el. 
A munka fellendítését pedig sok 
esetben akadályozta a munka
eszközök és munkaruhák hi
ánya. E hiányt a Comcar veze
tőségének sürgősen pótolnia 
kell, hogy ilyenirányú mulasz
tások ne gátol ják a munkát s a 
terv teljesítését és túlszárnya
lását.

SZTÁLÍN-EMLÉKBÉLYE-
GET ADOTT KI A POSTA

BUKAREST. - (Agerpres). 
A postaigazgatóság Sztálin-cm- 
lékbóly.eget hozott forgalomba. 
A bélyeg olivzöld színű, név
értékű 31 lej.

UJ R7>7, A RÁTA AUTÓ- 
BUSZJEGYEK VÁLTÁ

SÁBAN

BUKAREST. — (Agorpro,,. 
A RATA személyfuvnrozási 
igazgatósága n téli szünidő 
forgalmának megkönnyi tejére 
mogkettőztc a járatokat és 
ug> antikkor nj rendszert veze
tett ho a jegykiadásban.

December 21-től az cg-^z út
vonalra szóló jegyeket három 
nappal az indulás előtt kiad
ják. Azok az utasok, akik a já
ratnak több, mint a felet akar
ják meglenni. 1’1 órával nz in
dulás előtt válthatnak jegyet. 
A kisebb távolságokra a jelen- 
légi rendszer marad örvényben, 
vágyig egy órával indulás előtt 
lehot jegyot .váltani.



Sztálingrád — 
a bős város

Felejthetetlenül érdeket látványt 
nyújt Sztálingrád mai képe. A vá
ros központját alkotó teret két ol
dalról még romok határolják, de 
a többi részén már diadalmasan 
emelkednek az ég jelé a vakítóan 
fehér, sokemeletes új épületek. 
Több házat még • építőállványok 
öveznek s mögöttük a munkások 
szorgalmas keze nyomán színié 
szemmelláthatóan emAkednek az 
új falak.

A hatalmas tér közepén emlék
mű mered a magasba s körülötte 
tarka virágerdő borítja a város 
védelmében elesett hősi halottak 
közös sírjait. Egy nemrég nyílt 
hatalmas áruház széles kapuin 
szakadatlanul özönlik a vásárlókö
zönség.

A -közelben álló tehergépkocsira 
széket, asztalt, heverőt, könyváll
ványt raknak fel. Nem nehéz ki
találni: sztálingrádi család költö
zik új lakásba.

Akaratlanul is 1943 tavasza jut 
eszembe. Csupa r.om volt akkor a 
város. , A sztyeppék szele az égő 
épületek keserű füstjét kavarta a 
kihalt üzemek romjai felett, ame
lyekből kő kövön nem maradi. 
Emlékszem az első iskolára, ame
lyet egy romház pincéjében rende
zett be a lelkes tanítónő. A gyer
mekek lőszeres ládákon kuporog
tak, a tanítónő pedig — valahon
nan összeszedett és frissen feke
tére festett — asztallapot lépte
tett elő táblának. Sztálingrád 
megmaradt lakossága akkoriban 
sátrakban, elhagyott német teher
gépkocsikban, lelőtt szállitórepülő- 
gépek többé-kevésbbé épen ma-, 
radt fülkéjében és a romházak 
odúiban húzta meg magát.

A FÖLDIG LEROMBOLT

VÁROS ÚJJÁSZÜLETÉSE

Ez volt Sztálingrád hat évvel 
ezelőtt, A városban akkortájt meg
fordult idegenek nagyrésze úgy 
vélekedett, hogy ennyire tönkre
tett várost képtelenség újjápíteni. 
„Sokkal könnyebb Sztálingrádot 
más helyen újból felépíteni" — 
mondogatták.

Ma. hat esztendő Ámultával, a 
régi hajléktalanok mind új, kor
szerű, lakásba költöztek. A főidig 
lerombolt gyárak újjászülettek 
romjaikból, szebbek és nagyobbak 
lettek, mint azelőtt. A híres trak
torgyár kapuján egymásután gör
dülnek ki a legújabb tipusu, a ré
gieknél összehasonlíthatatlanul tö
kéletesebb traktorok.

A sztáligrádiak ezév november 
7-én befejezték a háború utáni 
ötéves terv utolsó évi részletét is. 
A szocialista versenyek, amelyek
ben majdnem minden sztálingrádi 
lakos résztvesz, csodát műveltek. 
A várost szebbé építették, mint 
volt, a gyárak többet, jobbat és 
tökéletesebbet termelnek, mint 
valaha. Hat év alatt számtalan 
lakóházat, gyárat, iskolát, színhá
zat építettek. A várost ugyan még 
építőállványok tarkítják, de közü
lük már nem az egykori romváros, 
hanem az újjáépülő Sztálingrád 
körvonalai bontakoznak kt

A világ DOLGOZÓINAK 
AJÁNDÉKA A HŐS VA
ROSNAK

Sztálingrád dolgozói 2—4 szobás, 
konyhát, fürdőszobás, központifű- 
té.scs lakásokba költöznek. A vá
ros kikötőjében Ismét pezseg az 
élet. A karcsú emelődaruk karjain 
ott himbálóznak a sztálingrádi 
traktor- ér. acélgyárak termékei. a 
szibériai őserdők fája, Közép- 
Azsia gynpottja, a környező 
sztyeppék húzója, a Káxpi-tengcr 
hala, a Donyec-mcdenrc szene és 
n Kaukázus gyümölcse.

Rengetegen látogatják a. muzeu 
mat is. A szélrózsa minden irá-

Az üzemek és a kolhozok teljesítették munkavállalásaikat

' i ■ im.ni nil i iiminwiwmiiwr

Határtalan lelkesedéssel ünnepelte a Szovjetunió népe Sztálin 
elvtárs 70. születsnapját Már napokkal az évforduló előtt minden 
városban és faluban» üzemben, iskolában, kolhozban lázas előké
születek folytak. Ünnepi estéket hangversenyeket színházi elő
adásokat rendeztek, kiállítások n yiltak meg és film ünnepségek 
zajlottak le a szeretett vezér és tanító tiszteletére.

Leningrádban az évforduló alkalmával ezrek és ezrek láto- 
| gatták meg azokat a történelmi helyeket, amelyek Sztálin elvtárs 

tevékenységével vannak Irapcsola tban. Meglátogatták a Szovjet- 
ntca 17-es számú házat, ahol Lenin elvtárs rejtőzött 1917-ben az 
Ideiglenes Kormány kopói elől.. Itt élt augusztustól októberig 
Sztálin elvtárs is. Sokan látogatták meg a Bolotnaja-uteát, ahol a 
Bolsevik Párt Központi Bizottsága 1914-ben megválasztotta a for
radalmi katonai bizottságot» élén Sztálin eivtárssaL

A szovjet ország minden sarkából szüntelenül áradt a zarán
doklók sora Goriba, Sztálin elvtárs gruziai szülőhelyére. Az el
múlt napokban több, mint 20 ezer látogató kereste fel azt a kis 
házmuzeumot, amely fölé a szovjet nép márványépSletet emelt. 
Grúzia művészei hatalmas kiállí tást készítettek elő, amelyen minid 
egy 220 Lenint és Sztálint ábrázoló uj festményt és szobrot mu
tattak be.

A klubokban és kultúrpaloták bán szokatlanul élénk volt az 
élet. Minszkben például több, mint 500 előadó dolgozott az üze
mekben, intézményekben és iskolákban és Sztálin elvtárs életéről 
és tevékenységéről tartottak előadásokat.

A SZOVJET ÜZEMEK ÜNNEPLÉSE

A hatalmas szovjet gyárakban és kombinátokban a lelkes, uj 
szocialista verseny. & sztálini vállalások mind nagyszerű lendülő-

Á mezőgazdasági munka be
fejezésével Kazahksztan sok kol
hozában már megkezdték a 
munkanapokért járó részesedés 
kifizetését, DéLKazahksztan 
.JEomün" nevű kolhozának föld
művesei munkanaponként 5 Ipló 
gabonát, 1 kiló főzelékfélét, fél 
kilő étolajat és 6 rubel készA 
pénzt kapták. Amangeldajcv 
Belmurza 5248 kiló gabonát, 
7360 kilő főzelékfélét, 528 kiló 
étolajat, 5976 rubelt és 555 mé
ter textilárut kapott idei mun
kanapjaiért. Ennyit keresett a

A Sztálin kolhoz klubjában bemutatták a „Sós 
sivatagban” cimü dokument-filmst, a kolhoz meg
alapításának 25-iik évfordulója alkalmával. A fil
men lepergett a nézők előtt a sivatag meghódításá
ért folytatott hősi küzdelem története. Látták, mint 
változtatta meg a falu szocialista átépítése a dol
gozó földművesek életét lés minit vezette ökot a bol
dog, jómódú élet útjára.

A film szemléltetően bemutatja, hogy a kolhoz- 
inrasztok lelkiismeretes munkája és a fejlett gép
éi tagrótechnika következtében hogyan virágzott ki 
a terméketlen sivatagban a Sztálin, kolhoz.

A háborút követő években mindjárt hozzálát
tak a hitleri megszállók állal szétrombolt gazdaság 
helyTcálli'tásához és ezzel egyidejűleg a fejlődésnek 
nagy útját is bejárták.

Termésünk ma jóval meghaladja a háború előt
tit.. Fellendült a gyümölcs- és szőlőtermelés. A kol
hoz nem egy tagja a szőlőtermelésben elért sikerei
ért a Szocialista Munka Hőse metfisztelő kitünte
tésben részesült. A 143 lóból. 350 szarvasmarhából, 
2792 juhból, 498 sertésből. 6000 különböző baromfi
ból és 183 méhcresrládból álló állatállományukkal 
kapcsolatos munkáinkat Js javarészt, gépesítették. 
Az állatudvaral; közöíi kaskenyvágányu kisvasút 
szállítja a takarmányt és trágyát. Gépekkel fejnek, 
itatnak és nyirj.ák a juhokat. Villany-telepük áram
mal látja cl az egész kolhozt, a nagvtcljcsiilményü

segédvállalatoldkal együtt. Téglagyáruk 1 millió 
téglát ad évente, elektromos gépekkel dolgozik a 
hengermalom, olajsajtoló, a szerelő-, asztalos-, pék- 
miihelv és fürdő.

Nagy gazdaságuk hosszú évek során jött létre. 
A kolhoz jövedelméből évente legalább 15 százalé
kot beruházásra fordítanak és csak 1948-ban 300.000 
rubelt költöttek építkezésre. Ez évben uj istállót 
kap a ménes, kibővítik a vizvczotékhálózaltot, 12 ki
lométeres kisvasutat építenek és uj nagyobb vil- 
lanytelcpcl szerelnek fel.

A kolhozparasztok jóléte évről-évre emelkedik, 
a részesedéseken kívül nagy jövedelmük van egyént 
kent- és állatgazdálkodásukból. Iván Molodcov kol- 
bozparaszt egynegyed hektár saját gyümölcsöse 
mellett tehenet, üszőt, dismót. juhokat és baromfit 
r.cvcl. — Nagyobb földem is lehetne — mondja — 
do minek. Amit fiammal és lányommal a kolhozban 
megkeresünk, bőségesen elég.

Pompásan berendezett klubjukban mozi, könyv
tár. rádióközpont van. Előadásolcat, hangversenye
ket tartanak a műkedvelők és a városokból idelá
togató színészek. Főiskolát végzett kolhozszakcm1>c- 
rek ver.étik az állandó agrótcchnikai, állat tenyész
tési, keiíészo'i tanfolyamokat. A legtöbb kolhozpa
raszt középiskolát végzett. A gyermekek 10 osztá
lyos iskoláinkban tanulnak és utána a novocsor- 
ka.Tzki és rosztovi főiskolára Iratkoznak.

nyáltól jönnek az emberek hódola
tukat kifejezni a hős városnak. A 
múzeumban van az a díszokirat is. 
amelyet Rooscvelt D. Franklin, az 
USA akkori elnöke küldött, amely
ben. többek között, a következő 
mondat olvasható' „Az Esrakamo- 
ril'oi Epi.icr.ült Államok népe ne
vében adom át ezt a díszokleve

kolhoz majdnem minden tagja.
Jó jövedelmük van a nagytér*  

melókenyeégű répatermesztő bri
gádoknak is. Az Alma-Ata kör
nyéki „Frunze" kolhoz „Szoci- 
aüátei Munka Hősei" Psemba- 
jeva és Domelevszkaja, és a 
komszomolista Észtajéva a ke
zelésük alatt álló földről 850 
mázsa répát szedtek hektáron
ként. Kiváló teljesítményükért 
10 ezer rubelt és 61/0—800 kiló 
cukrot kaptak fejenként.

Legtöbbet keresett azonban 
Genazsenko Olga, a „Szocialista

let Sztálingrád városának és cso
dálatunkat fejezzük ki annak vitéz 
védői iránt, akiknek bátorsága, er
kölcsi ereje és ömncg'agadása a 
város 1942 szeptember 13 és 1943 
január 31 közötti védelme alkat' 
mával örökre kivívta minden szn- 
bari nép elismerését és csodála
tát"

tét kaptak. A ieningrádi Sztálin- gépgyár — mint Ismeretes —• 
bek között vállalta, hogy december 21-ig a terven felül 1 millió 
rubel értékű árut termeL

A kuznyecki kohászati kombinát jelentősen túlszárnyalta évi 
tervét. Az ^Elektroszila" ez év végéig vállalta, hogy többek kö<- 
zött elkészít egy óriási hidrogen erátort a dnyeperl vizterőniü szá
mára és egy másik 37 és félezer kilowattos hidrogenerátort

A jaroszlávi szintétikus gum migyár lelkesen dolgozott, hogy 
teljesítse vállalt kötelezettségét és befejezze évi tervét

A gorkiji „Molotov" autógyár deeember 21-ig 190 millió rubel 
értékkel túlszárnyalta évi tervét és 500 Pobeda kocsival bocsátott 
ki többet, mint az előirányzat. Többtermeléssel ünnepelte Sztálin 
elvtárs születésnapját a Szovjetunió minden üzeme.

Az uráli gépgyár 6 nappal a kitűzött határidő előtt eleget tett 
.vállalt kötelezettségének. Harkovban egész sor gyár befejezte ter
vét. A barnáuli textilgyár idő előtt teljesítette a tervet és ennek 
során 3 és félmillió méterrel több anyagot gyártott, mint az elmúlt 
évben.

ÜNNEPELTEK A KOLHOZOK

A Szovjetunió kolhozai, szovhozai, gépállomásai Sztálin élv
társ születésnapjára vállalták, hogy fokozott ' munkaversennyel 
készítik elő a talajt a jövőévi még magasabb terméshozamra. Ezt 
a vállalásukat teljesítették. «■

Az ukrajnai javítóműhelyekben, például, 1300 traktort Javítót- 
tak ki határidő előtt A falusi klubokban, kulturházakban, ol
vasótermekben Sztálin elvtársról szóló kiállítások nyíltak, elő
adások indultak, uj tanulókörök alakultak.

Munka Hőse" csoportja. A bri
gád kéthektáros kísérleti terü
leten 151 métermázsás hektá
ronkénti gyapottermést ért eh

GAZDAG NARANCS-, CIT

ROM- ÉS MANDARIN

TERMÉS GEORGIÁBAN

Az idén Georgiában bőséges 
narancs*,  citrom- és mandarin
termés volt A Szuhum kör
nyéki „Rusztaveli" kolhozban

A világ egyetlen becsületes em
bere sem felejtheti el Sztálingrád 
hőseit. Az ő nevükkel lelkűkben 
harcolnak a békáért és ez öröm
mel tölti el a sztálingrádiakát 
Sztálingrád él és harcol. Együtt 
halad, az egész szovjctor&zággal a 
kommimimus feli.

javában folyik a effcromfélé^ 
szedése. • '' '■■■.■■ "

Nemszefdzö Josip kolhozpa
raszt a gondozása alatt áKó 1257. 
fáról egyenként 1000 narancsot 
szedett. Az adzsáriai citrom- 
narancstermesztők még ennél is 
bőségesebb termést értek el te 
a tervben előírt mennyiségnél 
sokkal többet szállítanak az ál
lamnak.

FEJLETT SZOVJET

AGROTECHNIKAI MÓD

SZEREKKEL DOLGOZ’

NAK AZ UKRAJNAI 

KOLHOZOK

Az Ukrán Szocialista Szövet, 
séges Tanácsköztársaság kolho
zai ebben az évben 21 -szer ak
kora területen termeltek ten
gerit, mint a háború előtt Szá
mos kaihoz 50—60 métermázsőá 
termést is elért hektáronként. 
Ez a jelentős eredmény a hala*  
dott szovjet agrótechnikal 
agróbiológiai módszerek gyakor
lati alkalmazásának éű a Szo
cialista Munka Hősei gazdag 
tapasztalatainak köszönhetők.

Az idén alkalmazták előszőf 
az egész Ukrajnában a tengeri 
négyzetes fészekbevetését. Es 
abban áll, hogy a szemet a sor 
rokban és a sorok között egy*  
mástól egyenlő távolságra eső 
fészkekbe vetik, ami nagymér
tékben megkönnyíti a további 
művelés teljem gépesítését

Kárpát-Ukrajnában egyes kol
hozok 85, sőt 87 métermázsás 
termést is elértek hektáronként.

Roncsé,v Pcncso kárpátukrnj- 
nai kolhozdolgozó a ,.Szocialista 
Munka Hőse" a csoportja kese- 
ifcxí alatt lévő 30 hektár főlfr 
ről hektáronként 150 mótermá- 
zsa termést gyűjtött be, a snját- 
magn által művelt két hektárról 
periig egyenként 225 métermá*  
zsát.

A köztársaság kolhozai eddigi
tapasztalataik alapján még bő
vebb termést várnak.



A iTtálíól ni története
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A m&gúk erejéből) 
a ma^uk kezdeményesésére 
a sártenaerööl Röves utal épltetíeK 
a ntókóíalvi dolgozók

MÁKÓ. — (Kiküldött munka
társunktól) A gödrös, sáros, kö
vezetten utón csigamódra halad
tak a kövei terhelt szekerek. A 
járomba fogott ökrök, bivalyok 
kimerülve álltak meg a legkisebb 
emelkedő előtt is. A nagy sár*  
bari nehéz a teher. Távolról néz
ve úgy tűnt a sarat dagasztó bi-^ 
valyok sora, mintha úszni tanul
nának a Mákó felé vezető utón. 
A szekérsor: megállt. Amig az ál
latok pihentek, addig csoportba 
verődtek az emberek, beszélget
tek.

' — A menkő csapjon bele ebbe 
a rossz útba — mérgelődött Kiss 
Kelemen János dolgozó földmű
ves, s közben az ostornyél végé
vel bökdöste le csizmájáról a rá
ragadt sarat —• A szekér is ösz- 
szetörik, meg tönkre megy a 
marha s a lábbeli is majd lefor
dul az ember lábáról. Kis híjjá, 
hogy nem. folyt be a sár a csiz
mám szárán...szárán...

Az ideiglenes bizottság támogatása
A szekér sor eleje elindult. 

Amikor a szekerek beértek a fa
luba, az öreg nap már a hegyek 
pereméről kacsingatott vissza. A 
szekérsorral az esti szürkület 
egyszerre ért be Mákóba. A 
szekérsor az ideiglenes bizottság 
székháza „előtt állt meg. Afkik az 
utón a kövezésről beszélgettek: 
Horváth János, Kovács Jankó 
Ferenc, Molnár Ili Ferenc, Vér 
Ferkő István, KaHó János, s még 
jónéhányan, az ideiglenes bizott
ság tagjainak is elmondták ja
vaslatukat.

Ez nemrégen történt.
Gál János, az ideiglenes bízott*  

ság elnöke, örömmel fogadta a 
kezdeményezést. Megígérte az 
ideiglenes bizottság támogatását. 

„ 'ígéretét be is váltotta. Az ideig
lenes bizottság mozgósító mun- 

- .kajának segítségével a mákói 
' dolgozó földművesek néhány nap 
alatt a négy kilométer hosszú fe

Az osztályharc kérdésében tisztán kell látni 1
• Az építkezésen kívül, más nagy 
eredményei is vannak az ideigle
nes bizottság munkájának. Töb
bek között megoldotta a tűzifa 
ellátás kérdését is. A nincstele
nek ingyenfát kaptak. Haza is 
hordták nekik.

A mákói ideiglenes bizottság 
munkájában azonban hiányossá*  

' got is tapasztaltunk. Az osztály-*  
harc kérdése az, ahol az ideigle
nes bizottságnak körültekint őb- 
ben kellene eljárnia.

A megoldásra váró feladatok 
között szerepel a falu főutcájá
nak megjavítása is. Ezt az útsza
kaszt tönkretette a hegyről lero
hanó patak vize, most, az esőzé
sek folyamán. Az utat sürgősen 
meg kéU javítani. £$ sürgősen el 
kell olvasnink az ideiglenes bi
zottság tagjainak a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége

Olvasókörök
a nagybányai járásban

NAGYBANYA. — (Levele
zőnktől) A bányai járfisban a 
Magyar Népi Szövctnég szerveze
tő olvasóköröket ló teái lőtt Ezzel 
a Magyar Népi Szövetéig tizcrvc*  
zcto tagjainak lehetö-égíik nyilt 
arra, hogy növeljék politikai szin- 
vonalukat, hegy igy liarcțxanr,, 
önttidalonabb dolgozói lehessenek 
NépköztZimn.'vigwiknak. Az olvn- 
FÓkörök jól v6g7.il; munkájukat. 
Különösen nz abiófcmczclyi, bor- 
pataki é-s hngymá dáposj nlvtwó*  
körok munkája dicsé rét remélté. 
Ezeknél a «*rvnznf<»knél  heten- 
ként kó'szcr tartanak felolvasást. 
nlAna redig a résztvevők megbe

— Nem a menkővel kell 
patni ezt az utat János — mond
ta Bdt Tamás György —. Ma a 
menkő ide csap, azzal még nem 
javul meg a mákói ut. Ezt az 
utat nekünk, magunknak kell 
megcsinálnunk. Mi járjuk, érde
künk, hogy jó legyen.

— Igaza van Gyurinak -- szólt 
közbe Kovács Sándor szegénypa
raszt Ha megcsinálnánk az 
utat, nem romlana a szekér sem, 
s többet is tudnánk terhelni. Szai 
porábban menne a munka, meg 
az állatokat sem kínoznánk.

— Akkor hát csináljuk meg — 
indítványozta Kovács Minyóka 
János. — A községi istállóhoz is 
tudtunk önkéntes munkával '/00 
köbméter követ hordani, s ahogy 
most ezt visszük a dögkuthoz, 
úgy az utat is megtudjuk javí
tani ...

neketlen sártengerből járható, 
kövezett utat csináltak. A mun
kából a falu minden dolgozója ki
vette részét. Akinek szekere van, 
azzal hordta a követ, a többiek 
tenyeres munkát végeztek.

Sokmindent valósítottak meg 
Mákófalván, önkéntes munkával, 
az utóbbi időben. Amióta az ide
iglenes bizottság intézi a falu 
ügyeit, azóta más képet tükröz a 
falu élete, mint a múltban. Az 
ideiglenes bizottság a dolgozók 
érdekeit tartja szem előtt. Az út
javításon kívül az utóbbi időben 
községi apaállatistállót és kor
szerű szárazkutat építettek. A 
költségvetésben 180.000 lejt irá
nyozták élő ezekre a munkákra. 
Ezt az összeget anyagbeszerzésre 
fordították. A munkát önkénte
sen adták a falu dolgozói. Az is
tálló ép a szárazkut építésénél 
főbb mint 1100 napot dolgoztak 
önkéntesen.

március 3-5-i teljes ülésének 
határozatát, hogy ideológiailag 
felfegyverkezve, osztályharcos 
szellemben, még jobb eredménye
ket tudjanak elérni.

NAGY B. ISTVÁN

szélik az elolvasott anyagot. Ezé. 
kot az olvasóköröket a lantcstü- 
lat tagjai támogatják.

A láposbányai szervezetnél hiá
nyosság mutatkozik c téren. Itt, 
bár nagy a tagok létszáma, nem 
szerveztek olvasókört, a tantes
tület, tagjai nem nyújtanak sem. 
miféle támogatást a szervezet
nek cs általában fanvha az egérz 
szervezeti élet. A láposlányai 
MNSz szervezet, vegyen példát az 
nliu'ifcniczelyi, bórpatafci és hagy, 
míislápoai szervezetektől.

Seregi János.

TANÁCSADÓ 

Gondosan 
kezeljük a zsírt
Aki „órja“ készítéssel bontja fel 

a sertést, a szalonnát egy darab
ban kapja, míg hasított sertésben 
két táblát nyer. De nem ez a fon
tos, hanem az, hogy a szalonnát 
melegen húzzák le s a hájat is ve
gyék ki, hogy a hús mielőbb ki
hűljön. Meleg húsból ugyanis nem 
lehet hibátlan, tartós készítményt 
előállítani. Legtöbbször azért sa- 
vanyodík meg a kolbász, fülled be 
a pácok füstült hús, mert előző
leg nem volt tökéletesen kihűlve 
a hús. Ezért célszerűbb a húské
szítményekkel csak a vágást kö
vető napon foglalkozni még akkor 
is, ha ez többletmunkát és kiadást 
jelent.

A hájat sokan összegöngyöUtve 
raktározzák el. Ez nem tanácsos, 
mert sózva is gyorsan avasodik.

A LEFEJTETT SZALONNA
TÁBLÁT sima felületté kell ki
képezni, eltávolitva róla a kol
bászba felhasználható husdarab- 
kákat. A szalonnaforgácsot ki kell 
olvasztani. ízlés, házi szokás sze
rint szabják ki az étkezési szalon
na tábláit. Fontos, hogy még a vá
gás napján, hideg helyiségben, 
mindkét oldalán és szélein sóval 
alaposan bedörzsöljék s azután is 
bőven megsózzák. Utána beton, 
vagy padlózott hideg helyiségben 
kell raktározni. Sózás után 2, 
majd 4, végül további 8 nap múl
va kell a sózott szalonnát forgat
ni. Átrakáskor ajánlatos a toka, s 
egyéb húsos részekbe tiszta, he
gyes késsel, beszúrni, majd a kés 
hegyét megszagolva, arról meg
győződni, hogy nem romlik-e? 
Kellemetlen szag bomlásnak a je
le. Ezeket a részeket ki kell met
szeni, szappanfőzéskor értékesíteni 
lehet. Ha a sózott szalonna a 14 
nap alatti három forgatás után is 
hibátlan, elegendő 3—4 hetenként 
ellenőrizni. Természetesen aki sze
reti, az pácolhatja és füstölheti is 
a szalonnát.

A KIOLVASZTÁSRA szánt sza
lonnát le kell borozni és a hájjal 
együtt felaprózni. Hozzáadható a 
bélzsir is, bár ezt külön is szokták 
olvasztani. A börszeletek á disznó
fosa jtba kerülnék, avagy darálás 
titán növelhetik a hurka töltelék 

.anyagát.
A zsír kiolvasztására zománccá 

vagy öntött vasedény használandó, 
de sohasem rézüst. Gyorsabban 
olvad a felaprózott szalonna, ha 
az olvasztó-edény fenekére némi 
forró zsírt öntenek. Az olvasztás 
lassú tűzön, folytonos keverés 
közben történjék. Ártalmas a zsír 
korai lemerése, mielőtt teljes víz
tartalmát el nem veszíti, miért ha
mar megbüdösödik. Olvadás köz
ben a zsíron hab (víz) képződik, 
ami később elvész. Csak ezután 
szabad a zsírt lemérni, föltéve, 
hogy a töpörtyű is pirulni kezd. 
Ilyenkor el keli húzni az edényt a 
nagy tűzről, vagy a tüzelő ajtaját 
kinyitva csökkenteni a huzatot, 

"esetleg a parazsat is részben eltá
volítani, nehogy a zsír kiszalad
jon, vagy odaégjen (megbámul
jon.). Ha a töpörtyű pirosra sült, a 
zsír leszűrhető, sőt a töpörtyüt is 
kf lehet préselni. A préselés ere
jétől függ a töpörtyű ízletessége 
s a zsír mennyisége. Pecsenyéhez 
hasonló ízű lesz a töpörtyű, ha a 
szalonnát, olvasztás előtt tejjel l<r 
locsolják.

Leszűrés után mindig maradjon 
kevés forró zsír az edényben a 
következő mennyiség olvasztásá
hoz. Jól érett szalonnából 83—84 
kg. zsírt lehet kiolvasztani. Álta
lános szokás szerint a ki olvasztott 
zsír zománcos bödőnbe kerül s el
használásáig ott marad; ez az ik- 
rás zsír. Tetszetős, de hamar ava
sodik.

HOSSZABB IDEIG TÁROLHA
TÓ a kevert-zsír. Ennek nz eljá
rásnak lényege, hogy néhány kiló 
teljesen kihűlt zsírt ágyneművé 
dagasztanak és kevernek, majd 
apránként hozzáadják t> m.ár ki
hűlt, szélein fehérednl kezdő új 
zsírt és teljesen egynemüvé keve- 

i rik. Ilyen módszerrel k<- ' artyur- 
ni-kevemt az egész frissen olvasz
tott zslrtömoget. Átdolgozás utón 
állandó helyére kerül n zsír, ahol 
egynemű tömbbé válik, teljesen 
szilárd tesz és bátran szállítható 
is. A kevert zsírnak legnagyobb 
előnve, hogy ritkán avasodik.

SZEGHÖ DÉNES

- Nagyobb Isátarsággal
Szerkesztőségünk a napokban értekezletet tartott íortfemegyel leve

lezőinkkel. Kölcsönös tapasztalatcsere volt ez. Belső munkatársaink el
mondták azt, hogy mii vár a lap az önkéntes levelezőktől. A szerkesz
tőség tagjai politikai és szakmai tanácsokat adtak. A levelezők pedig» 
a maguk nehézségedrőL tapasztalatairól számoltak be.

A lap kiküldöttel hiányolták, hogy a beküldött levelekben nem je
lentkezik a bíráló hang. Levelezőink egyoldalúan látják a kérdéseket 
Tudósításaik a legritkább esetben mutatnak rá a még kétségtelenül 
fennálló hibákra, fogyatékosságokra. Az osztályellenséget leleplező leve
lek száma is feltűnően csekély. A szerkesztőség! bíráló megjegyzéseit 
élénk vita követte. A megjelent levelezők közül többen szóltak a kér
déshez.

A hozzászólások igen érdekes jelenségre matattak rá: az önkéntes 
levelezők esetleges megtorlásoktól való félelmükben tartózkodnak a bí
ráló, leleplező levelek megírásától. Ez a jelenség nemcsak tordamegyei 
levelezőinknél van meg. Találkozhatunk vele egyebütt •«. Éppen ezért 
nem szabad szó nélkül hagynunk. Tordai értekezletünkön Szabó Sándor 
székeiykocsárdi, Pataki József vártaival, Káslcr Imre andrássytelepl» 
Kolozsvári József harasztosi, Kovrig Gergely tordal levelezőink egyön
tetűen arról beszéltek, hogy f enyeff előzések miatt idegenkednek a lelep
lező írások beküldésétől.

Mondanunk sem kell, hogy ma, midőn a hatalom a munkásosztály 
és a dolgozó tömegek kezében van. a levelezőknek nincs mitől tarts
atok. Az önkéntes levelezők nemcsa s tudósítást küldenek a sajtónak» 
hanem egyben aktivisták is. Az ak Uvístáknak, a szocialista építés har
cosainak pedig le kell leplezniük az osztályellenség mesterkedéseit, fel 
kell fedniük a szervezeti és a közé Jetben észlelt hibákat, fonákságokat, 
A jó aktivistát fenyegetőzések nem torpanthatják meg. Természetesen 
az öntudatos levelezőt sem.

Levelezőink tartózkodásának ok 4 talán nem is a félelemben ke
resendő, hanem inkább abban, hogy gyakran elszigetelten dolgoznak. 
Csak személyes észleleteikre, megfigyelésekre támaszkodnak. így nem 
érezhetik a közösség erejét, hatalmit a hátuk megett. Már több Ízben 
felhívtuk levelezőink figyelmét arra, hogy a Román Munkáspárt helyi 
szervezete és a tömegszervezetek megkerülésével nem fejthetnek ki ér
tékes tevékenységet. Mint a sajtó önkéntes falusi tudósítóinak az igaz
ságot. a valóságot kell megirniok. Amit a falu életéből megtudnak, azt 
nemcsak a lappal kell közölniük, hanem elsősorban a Román Munkás
párt és a tömegszervezetek, az ideiglenes bizottság tudomására kell 
hoznioK. Tegyük fel, személyi megfi gyelés alapján tudomást szereznek 
arról, hogy az utcájukban lakó kulák nem teljesítette a vetési tervet, 
vagy valami más módon szabotált Nos, ezt midenekelött az illetékes 
falusi szervekkel közlik és csak ml után az ügyet kivizsgálták és a 
szükséges intézkedéseket megtették, küldenek tudósitást a lapnak. Ily 
módon a levelező hivatalosan ellenőrzött adatokkal támaszthatja alá 
tudósítását. Munkája nem egyéni sejtelmekre, hanem tényekre tárnasz- 
kodhatik. ,

Ugyanez vonatkozik a szervezeti és közéleti hiányosságok felfedésé
re is. Ha a levelező hibát, helytelen magatartást, a dolgozó nép érdekei
nek megsértését tapasztalja, akkor azt a párszervezettel és a tömeg
szervezetekkel is közölnie kell, hogy a hibát ott helyben kiküszöbölhes
sek.

Mindez természetesen az önkén tes levelezőt nem menti fel az ön
tudatosan vállalt személyi felelősség alól. Az élet legegyszerűbb csele
kedetét is felelősségérzéssel kell vé geznünk. Csak egyre jobban megszi
lárduló személyi és közösségi felelősségérzet alapján végezhetjük ered- 

. menyesen a szocialista társadalom é pitését Az igazságért, a dolgozók 
igazságáért felelősséget vállalni nem könnyű, de annál magasztosaid) 
harci feladat E feladat elől pedig a jó levelezőnek nem szabad kitérnie.

A megyei ideiglenes bizottság egészségügyi rendelkezését \ 

példásan végrehajtják 
Kisiklódon

IKISIKLOD. — (Levelezőnktől).
A kolozsmcgyei ideiglenes bizott
ság egészségügyi osztálya részéről 
nemrégen kibocsájtott közegész
ségügyi rendelkezés értelmében 
Kisikiódon is tovább javítják a 
közegészségügyet. Az elmúlt na
pokban a járási egészségőr felke
reste Kisiklód községet és házról- 

ț házra járva megvizsgálta a dolgo- 
í zó földművesek gazdaságainak 
Ș egészségügyi helyzetét. Megnézte, 
J hogy a kutak megfelelő, egészsé

ges viszonyok között vannak-e el
helyezve. Ahol hiányosságot ta
pasztalt, ahol a kút túl közel van 
az istállóhoz, ott utasítást adott 
a kút betömésem és megfelelő, 
távoleső helyet jelölt ki új kút 
számára. Az egészségőr megvizs
gálta az illemhelyeket is. Ahol

LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK

Farkas József, Mára; Kérjük, ír
jon n földmunkás szakaxrvcrel 
működéséről.

Virág Lajos, Aranyoségertaegy: 
írását rövidesen közöljük.

Pataki János, Szökcfalva: A 
Jelzett leveleket nem kaptuk meg.

Pál Ignác, Kiss Vince, Érsrk Sn- 
rnucl, Kidé: leveleik későn érkez
tek. kérjük- írjanak az Idoigion-.) 
bizottság munkájáról.

Harmatiig .Sinúnr, Kolozsvár: 
Levelében nincsenek pontos ada
tok. Kérjük, hogy a Jövőben pon
tom adatokat Írjon- Várjuk levételt,

Gál C>u. Jánosnfi, Mákófalva: 
Ixivelét későn kaptuk meg írjon 
az osztályhnrc megnyilvánulásáról 
Mákófalván. 

azok nem megfelelőek, ott utast*  
tütta a gazdaság kezelőjét, hogy 
az egészségügyi rendelkezések ér
telmében változásokat eszközöljön. 
A járási egészségőr megvizsgálta 
a, lakóházakat, az istállókat és a 
gazdaságokban levő melléképüle
teket. Ahol szükséges voit, ott 
utasítást adott arra, hogy ezeket 
az épületeidet kimeszeljék. rendbe
hozzák.

A község dolgozó földműveset 
az egészségügyi hatóságok segítsé
gére sietve azonnal hozzáláttak a 
munkához. A megyei ideiglenes 
bizottság rendelkezése értelmében 
elvégzik a szükséges átalakításo
kat, mert tudják, hogy a rendel
kezés a dolgozó nép egészségének 
megvédését szolgálja.

Irsay Anna

KU$ Endre, Szamosujvár: Levő
iét közöltük, Jó volt, Írjon gya*'  
mbb.m. ' <

Laci Barka Márton, SrmtfíteáóJ 
Levelet kérón kaptuk meg Kér
jük, Írjon ez olvasókörök munká
járól. i

Tokáé» Győrffj/, Szászfepcrt
Kérjük, hagy a földmunkás Wik-
«tervezet Ir-vékenyFéiféról tr.'on .c-
yelat
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onszÁEPNa mim tájából Osztlák az 1950 év eBső évnegyedére -
A TARKANYI

biharmegyei község szőLőmun- 
kásai Sztálin elvtára gzuieten- 
napjának tiszteletére . munka
versenyt indítottak. Tiz szőlő
munkás egy hét alatt 100 ezer 
tőke szőlőt fedett el a belényesi 
hegyen a verseny folyamán.

MARA8E8TI

putnamegyei járásban a RDNSz 
járási szervezete 18 községben 
analfabéta tanfolyamot létesí
tett az Írástudatlan dolgozó fa- 

-lusi nők számára.
A SEGESVÁRI

sütőipari munkások egyik leg
utóbbi értekezletén kötelezett
séget vállaltak arra, hogy jó- 
minőségű kenyeret adnak a 
dolgozóknak. Ugyanekkor szo
cialista versenyre hívták ki a 
medgyesi, nagyszebeni és ma
rosvásárhelyi pékipari munká
sokat A kenyér minőségének 
megjavítása végett Alecu Mi
hai, a -11 Iunie" kenyérgyár 
gyártásvezetője munkájában 
bevezette a szovjet módszert. 
Ennek alkalmazásával elérték 
azt hogy a gyárkészitette ke
nyerek a legjobb minőségűek.

A SZENTKERESZTBÁNYAI

vasgyár munkásai december 
16-án, Sztálin elvtárs szüle
tésnapjának tiszteletére, re
kord-napot rendeztek. Ennek 
során az öntődében Pálgábor 
Dénes és ifjú Máiiton Dénes a 
koküa-Öntésben normájukat 
300 százalékban teljesítették. 
A hámorban Ladó Péter, Már
ton Károly és Fancsali Gergely 
220 százalékos teljesítményt, 
míg Hrnyák Ferenc, Péter Fe
renc és Lázár Lajos 216 szá
zalékban teljesítették normá
jukat .

* TECUCI

város ideiglenes bizottság al
kalmazottainak és a városban 
működő állami intézmények al
kalmazottainak szakszervezete 
a napokban avatta fel klubját. 
A klubnak 700 kötetes könyv
tára van. olvasó terme, díszter
me. Az egyik teremben a dolgo
zók sakkozhatnak vagy rádiót 
haHgaffihatnak.

A TEMESVÁRI
gyárakban és üzemekben a vá
rosi ideiglenes bizottság gon
doskodása folytán jelenleg 67 
vállalatnak van saját orvosi ren
delője, amelyekben 98 orvos 
ügyel a dolgozók egészségére. 
Â vállalati rendelők havonta ki~

KÖZLETÜÉNyEK
SZOLGÁLATOS GYÓGY

SZERTÁRAK
december. 22, csütörtök:

L. számú állami gyógyszertár 
(V. Dr. Górna (Szabadság-tér 34,
3. számú állami gyógyszertár (v. 
Hygea) Mihai Viteazul 32, 7. szá
mú állami gyógyszertár (v. Pas
teur) Babes-utea 13, 8. számú ál
lami gyógyszertár (v. Mircea) Ho
rea-ut 47, 12. számú állanti gyógy
szertár (v. Kígyó) Budai Nagy 
Antal-uíta 55.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG felhívja mindazokat, 
akik ösztöndíjra kérésüket a nép
jóléti hivatalhoz (Pénzügyigazga
tóság II. emelet 80. számú szoba) 
beadták, sürgősen jelentkezzenek 
ösztöndíj kérdésük rendezéséért. 
Mindazok, akik december 23-án 
estQ 8 óráig nem jelentkeznek, el
vesztik ösztöndíj jogosultságukat.

A városi Ideiglenes Bizottság
tudomására hozza a dolgozóinak, 
hogy megjelent a bizonytalan 
anyakönyvi helyzet tisztázásáról 
szóló miniszteri rendelet végrehaj
tási utasítása. Felkéri a város 
dolgozóit, hogy azt részletében ta
nulmányozzák.

mutatóst készítenek a munká
sok egészségi állapotáról. A ki
mutatások az ideiglenes bizott
ság egészségügyi osztályára kér 
Tűinek, amely igy ellenőrzi a 
Syári rendelők és orvosok mű
ködését. Az üzemi orvosok he
tenként felvilágositó előadásom 
kot is tartanák a dolgozóknak.

A HOSSZUMEZÖI 

fürészgyár dolgozói október 
17-től, 1950-re termelnek. A
munkában kitűntek: Szabados 
György gáteres és Kajdi Al
bert lakatos, A tűzifa szállítá
sában} 20 százalékkal haladták 
túl a tervet A szállítás irányí
tásában kitűnt Csurka Demeter. 
A mozdonyvezetők és fűtők a 
százalékkal haladták tnl a nor
mát

A LÖVÉTEI

vasércbánya munkásai, akik 
már szeptember 20-án befe
jezték az Állami Tervet, vál
lalták, hogy Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére 
40 százalékkal haladják túl 
az előirányzatot Harmincöt 
bányászcsoport állott verseny
ben, December 17-re a lövétei 
bányászok ezt a munkaválla
lásukat is túlszárnyalták: 41.6 
százalékkal múlták felül a 
tervelőirányzatot

CAMPINAN

a „Muntenia" kőolajipari köz- 
pont ottani telepén hét osztály
ból álló orvosi rendelőt létesí
tettek. A rendelőben öt szakor
vos, egy szülésznő és két védő
nő teljesít szolgálatot. A telep 
rendelőjének saját gyógyszertá
ra van. A rendelő mellett 6-ágy
ból álló kórtermet rendezték be, 
ahol a közeli falvakban lakó al
kalmazottak sürgős esetekben 
gyógykezelést kapnak.

A NAGYVASAD!

fi. számú kórházban a dolgozók 
az elmúlt hónapban 221 önkén
tes munkaórát végeztek. Min
den szombaton délután 3—6 
óráig a konyhában, valamint a 
kórház más területén, ahol a 
szükség megkívánta, végezték a 
közmunkát

KALÁNÍ

„Victoria" üzemek munkásai a 
Sztálin elvtárs tiszteletére indí
tott szocialista munkaversenyek 
során december 11-én, tehát 10 
nappal a vállalt időpontnál 
előbb teljesítették az 1949-ik évi 
Állami Terv reájuk eső előirány
zatát

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
péntek: délig:

Mérsékelt keleti szél, a ködös 
idő tovább tart. A ködmentes vi
dékeken változó felhőzet, néhány 
helyen ködszitálás vagy hószálin- 
pózás. Éjszaka fagy.

MOZIK MÜPOBÁ:
CAPITOL: Sztálingrádi ütközet

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MAXIM GORKIJ: Dicsőség útja. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Megy a vonat 
Kelet felé. Színes film. Előadá
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár*  
nap és ünnepnapokon délelőtt 
11 órakor matiné.

POPULAR: Sztálingrádi ütközet.
Előadások: fél 4. fél 6, fél 8 és 
tél 10 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Japán leveretésc. 6 felvonás. — 
Daloló Litvánia. 3 felvonás. —
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné.
URÁNIA: Dicsőség útja. Előadá

sok kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Snvorov. Elő
adások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tini

KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság 
kereskedelmi osztálya megkezdte az 1950. év első 
évnegyedére ■ szóló élelmiszerjegyek kiosztását.

Az élelmiszerjegyek szétosztására a kereskedel
mi osztály a város területén négy irodát létesített. 
Az első a Malinovszki-tér 12. szám alatt a városi 
kereskedelmi ügyosztály helyiségében, a második 
Kossuth Lajos-utca 10. szám (2. számú állami ven
déglő mellett), a harmadik a Szabadság-tér 13. szám 
alatt, míg a negyedik a Puskin (volt Egyetemi-utca 
3. szám alatt működik. A dolgozók élelmiszeri egyel
nek szétosztása megkönnyítéséért a vállalatok jegy
zék ellenében kiválthatják a dolgozók élelmiszerje- 
gyeit A vállalatoknak jelentkezés szerint sorrend
számat adnak.

Az elsőszámú irodában jelentkeznek azon válla
latok és intézmények megbízottai, amelyeknek io
né! több alkalmazottak van. A jelentkezési sorrend 
a kiadott, a megbízólevélre rávezetett sorszám sze
rint történik. December 22-én délelőtt 8—1 óráig az 
1—50 sorszámmal ellátott, míg délután 5—8 óráig 
az 51—70 sorszámmal rendelkező vállalatok megbí
zottai jelentkezhetnek ez élelmiszerjegyekért. De
cember 23-án 71—150-ig. míg december 24-én 151— 
200 sorszámmal ellátott vállalatok megbizoittai.

Akik a fent jelzett időben nem jelennek meg az 
élelmiszerjegyek átvételére, azok részére december 
27-én adják ki az elmaradt élelmiszer jegyeket- A 
megbízottak vigyék magukkal a vállalat igazolását, 
amelyben a jegyek számát és fajtáját igénylik, a je
gyek árának befizetéséről szóló nyugtát, a nyilatko
zat árát. Az élelmiszerjegyek ára darabonként 5 
lej, a nyilatkozatok ára 2 lei. míg az „A" tipusu ki
mutatás ára 5 lej, a 100—1949. számú miniszteri 
rendeletet tartalmazó brosúra ára 6 lej.

Zilabon is a ssabóiparogölí
termelő szövetkezete

ZILAH. — (Tudósítónktól). A 
napokban 2Ű szabó-iparos terme
lőszövetkezetet alakított Zilahon. 
A szövetkezetnek két osztálya van: 
férfi-és női szabóság.

A szövetkezet megalakítása után 
több zilahi szövetkezet segítségére 
sietett a szabók szövetkezetének.

ÜZEMI LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK
Pataki József IL éves kerámiai 

iskolai hallgató, Torda: Legutóbbi 
tudósítása nem alkalmas közlésre. 

: írjon az iskolával kapcsolatos ese
ményekről és lehetőleg konkrét 
adatokat és neveket is közöljön. 
Ugyanezt kérjük Várfalváról.

A „Comcar” levelezője,' Kolozs

Megkezdődött Moszkváiban az első 
női sakk-világbajnokság

MOSZKVA. — (Agerpres.) De
cember 19-én a Szovjet Hadsereg 
Központi Házának „Vörös Zászló” 
termében ünnepélyes keretei-: kö
zött nyitották meg a női sakkvi
lágbajnokságot

Az ünnepi gyűlésen Posztnikov 
Dimitrij, a Testnevelési és Sport
bizottság alelnöke elnökölt. Rámu
tatott a női sakkvilágbajnokság 
nagy jelentőségére, mely a világ 
legjobb női játékosát jelöli majd 
meg

Hatalmas lelkesedéssel fogadták 

A magyar NB 9. áiiása:
1. Honvéd SE 14 10 2 2 37:14 22 A vasárnapról elmaradt Fe
2. MTK 14 9 4 1 41:16 22 rencváros—Szombathely mérkő
3. Ferencváros 13 8 2 3 28:16 18 zést. mely a magyar vasutasvá
4. Csepel 14 7 4 3 26:18 18 logatott párizsi szereplése miatt
5. ETO 14 6 4 4 30:20 16 elmaradt., a jövő hét folyamán ját-
6. MATEOSz 14 6 4 4 32:23 16 szák. Az utolsó forduló mérkőzé
7. SzAC 14 4 7 3 20:21 15 seit vasárnap és héttőn bonyolít
8. Vasas 14 5 4 5 29:20 14 ják le az alábbiak szerint:
9. SalBTC 14 4 6 4 24:25 14 Vasárnap: ETO—Előre, SzAC—

10. Újpest 14 3 7 4 26:25 13 MATEOSz, Ferencváros—Dorog.
11. Dorog 14 4 4 6 28:27 12
12. Szombathely 13 5 2 0 27:27 12 Hétfőn: Nagykanizsa—Honvéd
13, Debrecen 14 2 5 7 23:46 9 SE (Kispest), Vasas—Csepel, So
14. Soroksár 14 2 4 8 18:39 8 roksár—Újpest, SalBTC—MTK. A
15. Nagykanizsa 14 1 5 8 18:41 7 Szombathely—Debrecen mérkőzési
16. Előre 14 1 4 9 18:47 6 elmarad.

A helyiség átalakításánál az épí
tők szövetkezetének dolgozói mű
ködtek közre. A szövetkezet meg
indulása után a bőrösök szövetke
zete 120 rend munkaruhát rendelt 
A megyei szövetkezeti szövetség 
pedig 30 darab köpenyt rendelt a 
szabóiparosak szövetkezetétől.

vár: Tudósítása jó és közlésre al
kalmas. Hibája, hogy későre küldi 
az -anyagot írjon azonnal az 
üzemmel kapcsolatos események- 

. ről és küldje be.
Ács József, Rév: Tudósítását kö

zöltük. írjon konkrétabban a révi 
ipari dolgozók munkájáról.

a megjelentek Botvinik Mihaji 
szavait, aki hosszú életet és jő 
egészséget kívánt a világ dolgo
zói nagy vezetőjének, Sztálin elv
társnak.

A Nemzetközi Sakkszövetség 
nevében Ragozta Vjacscszláv szov
jet sakkmester üdvözölte a ver
seny résztvevőit. Hangsúlyozta, 
hogy a szovjet női játékosok el- 
sőizben vesznek részt nemzetközi 
versenyen, ami nagy mértékben 
növeli a verseny iránt tanúsított 
érdeklődést. Befejezésül rámutatott

A 2. száma élelmiszer jegytóoszfö hivatalnál a 
10 alkalmazottnál kevesebbel rendelkező intézmé
nyek és vállalatok megbízottai váltják ki az élélmi- 
szerjegyeket Vigyék magukkal a fentjelzett nyilat
kozatot. az tipusu kimutatást, a miniszteri ren
deletéi tartalmazó brosúrát és megbízásukat. Az űr
lapok kitöltése után azokat a vállalat vezetősége kö
teles ellenőrizni és. ezek helyességéért felelősség 
terbelf-

A.3. számú jegy ki osztó hivatalnál, a Szahadság- 
tér 13. szám alatt jelentkeznek a művészek és írók 
szakszervezetébe tartozó tagok, valamint azok ház
tartási személyzete, amennyiben megfelelnek a mi
niszteri rendeletnek. A 3. számú jegykiosztó: hiva
talnál jelentkező dolgozók nyilatkozatukat láttamo- 
zás végett kötelesek a művészek és írók szakszerve
zetével láttamoztatni és a jegy átvételekor személy
azonossági igazolványukat is bemutatni.

A 4. számú jegykiosztó hivatalnál az Egyetem
utca 3. szám alatt, jelentkeznek a nyugdíjasok, az 
IOVR nyugdíjasokat is beleszámítva. Vigyék ma
gukkal a személyazonossági igazolványukon kívül 
nyugdíj könyvüket. Azok a nyugdíjasok, akik nyug
dijaikat csekk utján kapják meg. a nyugdijkönyv 
helyett a postaszelvényt vigyék magúkkal.

Terhes nő-dolgozók, valalmint dolgozók feleségei 
és 'tüdőbajban szenvedő dolgozók élelmiszer jegyét a 
kereskedelmi osztály december 27-én osztja ki.

Az élelmiszerjegyek kiosztásának határideje 
1950, év január 10. Azok a vállalatok és intézmé
nyek, amelyek eddig az időpontig nem veszik át 
élelmiszeri együket, ellátásban nem részesülnek. 
1950 január 10-től osztják a munkamezején nem dol
gozók számára a miniszteri rendeletiben megjelöli 
tipusu élelmiszeri egyeket ~

Egyelőre csak « fifcSszabóság 
működik. Az új szövetkezet meg
indulásakor a többi zilahi szövet
kezetek Ígéretet tettek, hogy tá
mogatják a szabóiparosak szövet
kezetét. Az új szövetkezet „Előre" 
elnevezést vette' fel,

Daróczi Márton, Dés: Tudósítá
sát közöltük. Küldjön hasonló tér*  
mészetü írásokat a dési ipari dol
gozók december 30-i munkaválla
lásairól és a december 21. tiszte*  
létére vállalt munkák teljesítésé
ről.

arra, hogy a most induló verseny 
a béke ügyét szolgálja és kulturá
lis téren is megerősíti a népek 
közötti kapcsolatot és barátságéi.

Az első forduló a következő pá
rosításban zajlik le:

Bonini (Olaszország)—Móra (Ku
ba), Gcrmanova (Lengyelország)— 
GruSkova Belska (Csehszlovákia), 
CLaude de Silón (Franciaország)— 
Rubkova (Szovjetunió), Grcsser 
(Amerikai Egyesült Államok)—Ru- 
denko (Szovjetunió), Bakóra (Szov
jetunió)—Tronmer (Anglia), Keüer 
(Demokratikus Német Köztársaság) 
—Belova (Szovjetunió), Heemskeríc 
(Hallandia)-Kraff (Amerikai Egye
sült Államok), Latson (Dánia)— 
Lángoa (Magyarország).



A hősiesen harcoló kínai nép
hadsereg gyors ütemben szaba
dítja fel Kínának még a Kuomin- 
tang kezén levő, napról-napra 
zsugorodó területét. Az imperia
listák most kétségbeesett kísérle
tet tesznek, hogy legalább Kína 
egy részét megtarthassák saját ónálló államnak.

A titokzatos ország
Tibet Kínának Kasmírral, Indiá- 

■ val, Nepállal és Bhutánnal közös 
' hátára ' mentén, a Himalájától 

északra és a Kuen-Luen hegy- 
• lánctól délre fekvő nagy fennsí- 

kon terül eL Területe 905 ezer 
' négyzetkilométer, annyi mint Né

metország és Franciaország terü
lete együttvéve. Lakosainak szá- 

'■rhá az 1934-ben megtartott nép
számlálás adatai szerint 3,722.000 
íö. Az államvallás az északi budd
hizmus, áz úgynevezett. lámaizmus.

..A. legfőbb hatalom az egyházfők 
i „Buddha földi.megjelenései‘‘í a da- 

:■ : Iái láma és a pancsen-rinpos ke
zében van.

A lakosság főfoglalkozása a ncr- 
mád állattenyésztés, egyes déli 
körzetekben a földművelés. Mo
dern ipar egyáltalán nincs és a 
jelentős, de alig feltárt ásványi 

uralmuk alatt. A közelmúltban 
Anglia azzal a meglepő és sze
mérmetlen kívánsággal állt elő, 
hogy a kínai néphadsereg ne 
nyomuljon be az ország délnyu
gati sarkában fekvő Tibetbe, ha
nem ismerje el azt független és

A jelenlegi papi uralom 1275- 
től kezdve fejlődött ki, amikor 
Hubilánháj kínai császár Tibet 
kormányzását a Sza-Kia kolostor 
lámájára bízta. A dalai láma cí
met először egy buddhista szekta, 
az úgynevezett „sárgasapkások" 
adták Mongolia kormányzójának. 
A dalai láma kormányzata meg
lehetősen széleskörű hatáskörrel 
rendelkezett, különösen vallási 
kérdésekben, de a kínai központi 
kormányzat nemcsak az adók be
szedését ellenőrizte helytartói, az 
ambánok útján, hanem fenntar
totta magának a dalai láma állá
sában való megerősítésének jo
gát is.

Kína Tibet fölötti rendelkezési 
jogát számos nemzetközi szerződés 
is elismerte, így az 1890. évi in

diai—tibeti határszerzódés, az An
glia és Kína által 1906-ban aláírt 
pekingi megállapodás, az 1907. évi 
orosz—angol megegyezés, az 1914. 
évi sinlai angol—kínai egyezmény
tervezet. Tibet mai dalai lámáját, 
a 14 éves Dzsampal-Nga-Vang- 
Lopszang-Isej-Tencsin-Gyatszo-t is 
a csunkingi kormány erősítette 
meg állásában ég 1940-ben kínai 
ambánok kíséretében érkezett 
Lhasszába.

Az angol imperializmus már év
tizedek óta szeretné rátenni kezét 
Tibetre. A- XIX. század végéig

A tibeti dolgozók felszabadításukért 
harcolnak

Az angol mesterkedések azon
ban nem maradtak abba és kü
lönösen ez első világháború után 
fokozódott Anglia nyomása. — 
1922-ben Kalkuttából táviróvona- 
lat építettek Lhasszába, 1936-ban 
pedig állandó angol politikai rnisz- 
sziót létesítettek Lhasszában. In
dia „függetlenségének" kinyilvá
nítása után Anglia formailag át
adta „jogait és kötelességeit" In
diának, de alapjában semmi sem 
változott, hiszen az indiai misz- 
szióinak nevezett lhasszai ' szerv 
vezetője továbbra is az angol 
Richardson maradt. 

mindössze néhány, a Himalájától 
délre fekvő lámaista körzetet tud
tak megkaparintani az angolok. 
1904-ben . kihasználva .az orosz— 
japán háborút, angol csapatok 
nyomultak’ be Tibetbé és meg
szállták Lhasszát is. Nem sokáig 
tudták azonban tartani magukat 
és 1906-ban Anglia kénytelen volt 
tárgyalásokba bocsátkozni Kíná
val, majd 1907-ben, az angol
orosz megállapodásban lemondott 
a Tibet belső ügyeibe való, be
avatkozásról.

Ez a misszió robbantotta ki az
tán 1949 július 8-án azt az állam
csínyt, amelynek az volt a célja, 
hogy Tibetet elszakítsák Kínától 
és mint „önálló és független" ál
lamot az angol-amerikai impe
rializmus „védelme" alá helyez
zék, a kínai néphadsereg előre
nyomulásával szemben. :

Megindultak az amerikai mes
terkedések is Tibéttel kapcsolat
ban, az amerikaiak’már azt is 
kilátásba helyezték, a dalai lámá
nak, hogy Tibetet felvétetik az 
Egyesült Nemzetek Szervezetébe 
és fegyveres segítségben is része

sítik, amennyibe a néphadsereg 
elérné Tibet határit.

Az imperialisták azonban gazda' 
nélkül tették meg számításukat. A 
Pekingben tartott AJkotmányozó 
Nemzetgyűlésen Tibet képviselője 
is felszólalt és kérte, hogy a népi 
hadsereg minél hamarabb szaba
dítsa fel Kínának ezt a részét is. 
Amikor október 1-én kikiáltották 
a Kínai Népköztársaságot, ezt. a 
kérést megismételte Tibet máso
dik legmagasabb rangú tisztvise
lője, a pancsen-rinpos is.

A kínai népi .felszabadító had
sereg rohamléptekben közeledik a 
tibeti határhoz. Nem kétsége?, 
hogy az imperialisták lakájait 
Tlbetből is kiebrudalja a kínai nép 
fegyveres ereje.

(T. Erkov cikke nyomán.)

kincseket — arany, ezüst, réz.
... ók»n, stb. — sem aknázzák ki. 

Tibötben még ma is teljesen hű-
- béri viszonyok uralkodnak. Min

den földi és termelő eszköz a 
buddhista kolostorok, az egyházi és 
világi főrendek kezén van. A hű- 
héri kizsákmányolás központjait 
képező kolostorok száma több mint 
3000, amelyekben mintegy 300.000 
szerzetes,; láma él. A földművese-

- két földhöz kötötték, munkájuk 
kényszermunka jellegű.

-.Bár földrajzi okokból Tibet és 
‘Kína között nehéz a közlekedés, 
j'—> karaváhútak sivatagokon és 

hegyláncokon keresztül vezetnek 
. - <5 a terület mindig szoros po

litikai, gazdasági, néprajzi és val
lási kapcsolatban állott Kína többi 
részévei. Jelentős számú tibeti él
Szi-Kiang, Szü-Csuán, Csin-Háj 

tartományokban, Belső-Mongoliá- 
ban és Mandzsúriában. A kínai és 
a tibeti nyelvnek sok közös'vo
nása van. A fontosabb iparcik
kek és ruházat legnagyobb részét 
a szomszédos kínai tartományból 
hozzák be.

Imperialista mester
kedésekben gazdag 

történelem
Tibet és Kína politikai kapcso

latai még a VIII. századra nyúl
nak vissza. Egy akkori szerződés 
értelmében Kína és Tibet, a kö
zös vallás alapján, közös biroda
lomban egyesült. Ennek a szerző- 

, désnek a szövegét köbe vésték és 
ez a kőoszlop máig is áll Lhassza 
fővárosban.

Itthon vagyok! Visszajöt- 
tem hazámban — magyarázza 
a német fiú. —- Ezt én a tábor
ban még jobban, még világo- 
sabban megértettem . és meg- 
éreztem.

Nem kell biztatni, . harapó
fogóval kihúzni belőle a szót, 
így is dől belőle az élmény;

— Táborunk hat kilométerre 
feküdt Sztalino városától, Bud- 
jenovka nevű bányászfaluban. 
Iskolát alakítottak át erre a 
célra. Első nap még őr kísért 
bennünket. Átadóit minket a 
bányászvezetőségnek, aztán már 
csak úgy jöttünk-mentünk sza
badon, egyedül. Én a csillékhez 
kerültem. Hetedmagammal a 
normát könnyen teljesítettem. A 
normánk árából naponta egy 
kiló húsz deka kenyeret, délben 
és este káposztalevest, kását és 
húst kaptunk. Amit normán 
felül teljesítettünk, azért, pénz
javadalmazás járt. Naponta me
leg tusfürdőt vettünk!, 6 nap után 
egyet • pihentünk... Megjegy- , 
zem, ugyanannyit kapoU a civil 
lakosság is és ahogy az élet 
görbéje emelkedett, a mi élet
színvonalunk is javult. Akkor 
még javában folyt az offenziva 
Küsztrin és Berlin ellen. T-ábo-. 
runkban nyolcszázan voltunk; az. 
1948-ban megalakított antifa
siszta szövetségnek -00 tagja 
volt. Színielőadásokat csinál
tunk, hetenként kétszer hangos- 
filmet játszott a tábori mozi, 
rengeteg német, magyar és ro
mán lap járt bo hozzánk. Sakk
versenyeket rendeztünk. 1947-től 
szabadon bejártunk Sztalinoba 
hangversenyekre, mozielőadá" 
sokra.

Az élet ugrásszerű javulása 
ugyanakkor volt érezhető, minit 
a civil lakosságnál. Az 1947 
decemberi penzreform alkalmá
val ás azután a jegyrendszer 
megszűnt, kenyér, hús. cukor 
bőven és olcsón akadt a piaco
kon. Később ruha is volt cs 
még két árleszállítás zajlott lo. 
Legnagyobb élményem: az élet
nek ez nz időnként rohamos, 
máskor fokozatos javulása: a 
bârnulalnsan írvors átmenet a 
hál/orús állapotból a jólét felé. 
A bányászok egyik napról a 
másikra clcngánsan kiöltözköd- 
lek, A hudjonovkai élbányáa? 
havonta 3000—4000 rubelt kere

sett, 3é a közepes is megkereste 
a 2000—2500 rubelt. A mi tá
borbeli szakmunkásaink közül is 
igen sokan kerestek 2000—3000 
rubelt..

Jómagam szakmunkás nem 
lévén, a: csillénél maradtam, de 
életünk 1948’tól kezdve itt is 
sokkal könnyebbé vált,. ameny- 
nyiben a csilléket innentől kezd
ve motor húzta és nekünk — 
bár a normánk változatlan ma
radt — a csilléket csupán, kí
sérni kellett. A mi meglehetősen 
régi berendezésű bányánk 
1948-tól ’kezdve rengeteg felvo
nót, körrakódó, csillehuzó és 
lapátol gépet kapott Jobb szel
lőztető berendezéseket is hoz
tak. Az alátámasztásokat nem 
fával, hanem betonnal csinálták, 
ami tartósabb és biztosabb... 
Mikor 1945 február 1-én megér
keztünk. Sztalino városának ké
pét romházak uralták. Ma már 
a romház csak kivétet újjá
épült az egész város. Ahogy 
hazajöttünk Ukrajnán át,, a 
szembetűnő nem a romok soro
zata, hanem az új üzemek egy
másutánja és az építkezés volt.

Zsebéből agyonolvasott, kék 
könyvet húz elő. Gyorsan lapoz 
cs hamar megtalálja a vörös 
ceruzával aláhúzott helyet. Az
tán olvasni kezd: ..A külföldi 
sajtóban néha arról fecsegnek, 
hogy a Vörös Hadsereg célja a 
német nép kiirtása és a német 
állam megsemmisítése. Ez. ter- 

.mészetesen ostoba fecsegés és 
buta rágalom a Vörös Hadsereg 
ellen. A Vörös Hadseregnek 
nincsenek és nem lehetnek ilyen 
idiótilcus céljai. A Vörös Had
sereg célja: kikergetni a német 
bitorlókat országunkból és fel
szabadítani a szovjet földet a 
német fasiszta hódítóktól. Na

SZTÁLIN elvtárs 70- születésnapja alkalmából 
m e g j e l e n t

SZTÁLIN, NÉPÜNK FELSZABADÍTÓJA 
ÉS LEGJOBB BARÁTJA 

„AZ OROSZ KÖNYV" kiadása

gyon valószínű, hogy a szovjet
föld felszabadításáért folytatott 
háború Hitler klikkjének elűzé
sére, : vagy megsemmisítésére 
fog vezetni. Mi üdvözölnénk a 
háború ilyen kimenetelét. Ne
vetséges volna azonban Hitler 
klikkjét a német néppel, a né
met, állammal azonosítani.- A 
történelem tanulsága az, hogy a 
Hitlerek jönnek ós mennek, de 
a német nép, a német állam—> 
marad."

így látta az emberiség nagy 
embere: Sztálin 1942 februárjá

SZTÁLIN:

Beszéd az élmunkás kolhozparasztok első 
szovjetuniói kongresszusán 1933 februáf 19 

(A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA.)
Sztálin elvtárs beszédében meg- iá 

világítja, hogy az egyedüli helyes 
ut a dolgozó parasztok számára a 
kollektív gazdálkodás, a kolhozok 
útja, az anyagi és kulturális jólét 
útja, a szocializmus útja. A másik 
ut, az egyéni gazdálkodás útja 
visszavezet a régi, kulák és kapi- 
talista rendszerhez, a dolgozó pa
rasztság elnyomásához és kizsák
mányolásához. Harmadik ut nincs.

A dolgozó parasztság helyesen 
járt el, amikor elfordult a kapita
lista úttól és a kolhozrcndszcr út
jára lépett.

A kolhozokban a szegényparasz
tok milliós tömegei máris felemel
kedtek a középpnrasztnk életszín
vonalára. De ez csak az első lépés. 
A következő célkitűzés, hogy az 
összes kolhozparasztok a módos 
parasztok életszínvonalára emel
kedjenek.

ban a német kérdést.
— Hitlerek jönnek, hitlerak 

mennek, de a német nép marad, 
fia az erdélyi németség megta
lálja a helyét az életben, —« 
mondja.

Ránknéz, vidám, kék, szinte 
átlátszó szemével, melynek sar
kából észrevétlen könnycseppet 
törül ki.

Mosolyog, zsebre teszi a 
könyvet. Kezetfog és eltűnik a 
tömegben.

Sz. Á

Sztálin elvtárs Ismerteti aznkaí 
a feltételeket,, amelyek lehetővé 
tették a kolhozok megszervezését 
éa fejlődését és útmutatást ad a 
kolhozmunka helyes és sikeres 
folytatására. I

Sztálin elvtárs beszéde óta lfl 
esztendő telt el.

Ezalatt az idő alatt fényesen be
bizonyult a kolhozrcndszcr hatal
mas fölénye a régi egyéni gazdál
kodás felett. i

Országunk dolgozó parasztsága 
most került olyan feltételek közA 
hogy követni tudta a sznvjotpa- 
rasztság példáját s rátért a kol
lektív gazdaságok útjára.

Sztálin elvtárs beszéde, amely 
megvilágítja a mezőgazdaság szo
cialista átalakításának számos kér
dését, hatalmas segítség n dolgozó
parasztság körében folytatóit, fel
világosító éa meggyőző 
bnn.

munkánk- 
’ r



Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
ts-ereskedelnu jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizetendő.

AD AS—VÉTEL
UJ SEZLONTERITÖ 

dai Deleanu 6.
ELADÓ gyönyörű, 

ruha, kabát, < ____ ______ _
gyermek-társasjátékok, 6 szemé
lyes evőkészlet. Március 6-utca 
42. II. emelet, ajtó 7. 10323

KÉK-RÓKA és kombinált gyer
mekszék eladó. Fürdő-utca 20, II. 
emelet, ajtó 8. 10278

ALLEGRO borotvapenge-fenö- 
készülék eladó. Apáczai Cseri Já- 
nos-utca 26, házfelügyelőnél.

10321 
RÁDIÓ, 3+2 acélcsöves „Sie

mens", eladó. Széchenyi-tér 3, 
emelet, ajtó 4, délután 2 és 4 óra 
között. 10325

SÜRGŐSEN vennék feketeká- 
vés-készletet. Cim a kiadóban.

10327 
KIFOGÁSTALAN rádió eladó. 

Cim a kiadóban. ‘ 10330
25-ÖS „PRINCESS" éa 29-es 

, JEisblume" korcsolya eladó. 
Weltner, Masaryk (volt Hosszú)- 
utca 34 szám, délután 2 és 4 óra 
között. 10332

ACÉLSZÜRKE férfi télikabát, 
jó karban eladó. Szabadság-tér 1 
14, ajtó 5. 10333

ELADÓ, világvevő rádió és sö
tétkék kabátszövet. Kossuth La
jos-utca 24, ajtó 8. 10334

FIGYELEM GAZD ASSZO
NYOK! Veszek mindenféle fosz
tott és fosztatlan liba-, ruca- és 
tyúktollat. „Hella", Malom-utca 
16*  H • í . ■ i.

eladó. Bu- 
10316 

fekete női 
ezüstróka-farokkal,

FÉRFI BŐRKABÁT, teljesen 
uj állapotban eladó. Pál szabó
ság, Kossuth. Lajos-utca 1. 10339

NŐI BUNDA, fekete, rövid 
' kuli, karcsú termetre eladó. Cim 
a kiadóban. 10342

KELETI SZŐNYEG3.50X1.50 
szekrény,- asztalok, fotelek, aj
tók, kályha eladók. Cim a kiadó
ban. . 10342/a

VESZEK 12 basSzusos tangó
harmonikát. Nagy kalaposuzlet, 
Dózsa György-utca 16. 10344

r P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului Cluj. Dosar Nr. 484/1949. 
— PUBLICATIUNE DE VÂNZA
RE. — In ziua de 5. Ianuarie 1950, 
ora 11 dim. de vinde la licitație 
publica in Cluj, Str. Budai Délea- 
nu Nr. 57,, una masina de cusut 
marca „Singer" una soba de gătit 
si un ceas. Portarel-sef: (ss) Ioan 
Campeanu. L. S. 10336

Dózsa György-utea 16.

ÁLLÁST KAPHAT

GYERMEKSZERETÖ mindé' 
nest felveszek elsejére. vagy 
azonnalra. Citron, Fürdő Í0.

Tkv (SÍ)
BEJÁRÓNŐT, vagy mindenest, 

aki főzni tud és megbízható, 
azonnali belépésre keresünk. Dr. 
Leitner, Bertthelot .(EötvösJ-utca 
14. Tkv (SÍ)

KERESEK azonnalra minde
nes háztartási alkalmazottat. 
Cim a kiadóban, 10331

R. P. R. Corpul Portăreilor 
Tribunalului Cluj. Dosar Nr. 
559—1949. PUBLICATIUNE DE 
VÂNZARE. In ziua, de 10 Ia
nuarie 1950, ora 10 dim. se vin
de la licitație publică in Cluj, 
Str. Molotov Nr. 5, una masă 
birou, una oglindă, un bufet, 
mic si unu mare, si una vitri
nă Portărel-sef: (ss) Ioan Câm- 
peanu. L. S.

A nagysikerű bemutató után 
pénteken, december 23-án, 
este fél 8 órakor

Rz állami Magyar Színházban 
szakszervezeti előadás keretében színre kerül a: 

Moszkvai jellem 
A szezon legragyogóbb vigjátéka

4 felvonásban, 7 képben
Irta: Anatol Szofronov Fordította: Gábor Andor 

Rendező: Száva Mihály 
Díszlettervező: Szakács György 

Jelmeztervező: Szopos Klára
Jegyek elővételben AGES vezérügynökségnél, 

Kolozsvár. Szabadság-tér 6 szám
FORIS GYULA 

elektromechanikus motorteker
cselő műhelye 

Kolozsvár, Budai Nagy Antal 43

A Táraaveni-i, dicsőszentmár- 
toni vasüzlet részére keresünk

FŐKÖNYVELŐT 
és

TERVSZERÜSITÖT 
(planifikátort) Jelentkezéseket 

személyesen kérünk. 

Centrocom Metal kirendeltség
nél.

Kolozsvár. Molotov-utca 21-23. 
szám alatt.

a „F Iz A C A R A**  
oîajfjy«Ar

Kolozsvár, Iazului-utca 33. 
Telefon: 26—51

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György- 
utca 22. Tkv.

ZONGORÁT vagy pianinot 
bérbe keresek. „Sürgős" jeligére 
címeket a kiadóba kérek. 10328

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia". Horea-ut 35. Tkv

R, p. R. Judecătoria Popu
lară Rurală Halmeu, jud. Satu 
Mare. Dos. Nr. 922—1949. CITA
ȚIE. Szabó Ileana născ. Her
mán domiciliată in loc necunos
cut, este citată la această in
stanță, canjera Nr 2, pentru 
ziua de 10 Ianuarie 1950. ora 8 
dimineața in calitate de pârâtă 
in procesul de divorț intentată 
de soțul său Szabó 
comună Halmeu. In 
prezentare judecata 
in lipsă. Judecător, 
șif Szabó. L. S. Grefier, (ss) D. 
Silistrara.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Csütörtökön, december 22-én, este

VANCEA LIVIU 
fűszer és gyarmatáru 

Széchenyi-tér 7. Telefon: 25—66.

BARNA D.
precíziós mechanikai műhelye 
Kolozsvár, Hidelvei-utca 29.

fél 8 órakor: Bahcsiszárájl szö
kőkút. Sorozatszám: 461.

I ' •

VARGA ERZSÉBET
étterme

Kolozsvár, Széchenyi-tér 24.

Paul din 
caz de nő
se va face 
(ss) dr. Io-

ORBAI DÉNES 
rézműves 

Kolozsvár, Hidelvei-utca 29.

SCORTESCU ELENA 
falatozója 

Mócok-utja 40.

Alkalmazunk 
Kát tűzoltót
Személyi irataikkal együtt 
jelentkezzenek az

UNIREA
káderosztályánál, Kolozsvár,

Zsdanov-tér 3—5.
(Dérma iával szemben)

CsUlagssőiro 
kapható 

viszonteladók részére

„Szerelő * Szövetkezel,

Zola Emil-utca 5. 
Óvár

Szilva,» és gyümöleseefre 
kifőzését legmegbizhatóbban végzi 

a Hargita Fogyasztási Szövetkezet 
Gyumölcs-szesz!ő2de, Hajdu-ulca 26. Telefon 22—19

A Terv sikeres 
tulfel esitése 

következtében a

R. P. R. Parchetul Tribuna
lului Cluj. Dos. Pr. 17/33506— 

' 1949. PUBLICAȚIE. D-șoara 
Rauliuc Parasehiva domiciliată 
in Cluj, prin cererea inregistra-' 
tă sub Nr. 33506—1949, a cerat 
acestui Parchet îndeplinirea 
formelor legale pentru recon
stituirea actului de naștere, 
arătând că s-a năseut la data 
de 24 Deeemvire 1925 in comu
na Adâncată jud, Storojinet, din 
părinții Vasiba si Nastasia. Noi, 
Procurorul-Sef al . Parchetului 
Tribunalului Cluj. In baza D, 
L. Nr. 4062—1940 invităm per
soanele si autoritățile cari de
țin actul sau orice înscrisuri 
referitor la actul al cărei re
constituire se cere, să le depună 
de indată la acest Parchet Cluj, 
la 2 Decemvrie 1949. Procur o r- 
Sef, (ss) Stegăroiu. L. S. Gre
fier*  (ss) . Flórian P. 10304

R. P. R. Judecătoria Popu
lară Rurală Halmeu, jud. Satu 
—1949. Extras din cartea de ju
decată civilă Nr. 5107—1949. In 
procesul de divorț intentat de 

. reclamanta Perianu Paula din 
Cluj Str. Horea Nr. 45, contra 
soțului ei Perianu Gheorghe cu 
domiciliul necunoscut, pentru 
divorț. Judecata, In numele le
gii Hotăreste: In baza art. 212 
cod. civ. admite acțiunea si in 
consecință declară desfăcută că
sătoria incheiată la 25 Noem- 
vrie 1923 inaintea ofițerului 
stării civile din Hunedoara, din 
vina pârâtului. Cu apel in 15 
zile. Dată si pronunțată in șe
dință publică astăzi 13 Decem
vrie 1949. Judecător: (ss) dr. O. 
Rusu, Asesori populari: (ss) A. 
Corpodean, (ss) V. Kis. Grefier: 
(ss) D. Hrib. L. S.

Állami Kereskedelmi 
Vállalat összes 

áruházai 

nagy téli v á s ă r t „„deznek.
Dusán felszerelt raktárakkal várjuk a városi és falusi dolgozókat

Nagy választék: 
mindenféle háztartási cikkben, villamosság) cikkekben, 
ajándéktárgyakban, sport- és illatszer- és festekáruban,

játékáruban, üveg-, edény- és vasáruban,

mezőgazdasági cikkekben, 
egészségügyi és műszaki áruk

ban.

Minden beszerezhető az Állami Áruházakban!
Egész december hónapban, összes áruházaink 

vasárnap is, hétköznapokon ebédidő alatt is nyitva tartanak!
Ünnepeljük meg a Terv sikerét minél nagyobb vásárlásokkal!

GLÓBUS
gomb- és bakelitgyár 

Kolozsvár, Terhes Gyula-utca 14.
Telefon: 13—37

NEMES JOAN /. 
autónigókészltő műhelye 

Kolozsvár, Budai Nagy Antal- 
utca 144

GAVALLÉR GYULA 
ruhafestő és vegyi tisztító 

intézete 
Kolozsvár, Traian-útca 16.

FINZLER : 
kelmefestő és vegytisztító 
Mikes Kelemen-utca 11.

MÉDER FERENC 
töltőtoll-mühely 
Molotov-utca 22.

„VULCAN”
Ingatlanforgalmi iroda 

Molotov-utca 24.

SZABÓ MÁTÉ 
kosárfonó 

Széchenyi-tér 7—8.

MOLDOVAN MIHAIL 
festő és mázoló 

Kolozsvár, Mócok-utja 21.

NÁRCISZ 
virágüzlet 

Kolozsvár. Jókai-utca 2.

GYURKOVICS SÁNDOR 
bádogos 

Kolozsvár, Hidelvei-utca 29.

GERGELY ISTVÁN 
különleges órajavitó műhelye 

Kolozsvár, Horea-ut 55.

ZABOLAI
ortopéd és modern cipész 

Kolozsvár, December 30-utca 23.

BORZA ENDRE 
faminta-, forma- és hangszer

készítő 
Kolozsvár, Széchenyi-tér 11.

HIRDETMÉNY
A kolozsvári Román Nemzeti 
Színház pályázatot hirdet a 
megüresedett parókakészítői- 

szinházi fodrászt állásra.
A versenyvizsgát 1949. decem
ber 28-án. délelőtt 10 órakor 
tartják meg a Nemzeti Színház 

épületében.
A pályázók kéréseiket születési 
anyakönyvi kivonattal, állam
polgársági bizonyitvánnyal. bün
tetlenség! bizonyítvánnyal (ca
zierul judiciar) és a szakkép
zettséget, valamint a minősítést 
igazoló iratokkal felszerelve, a 
versenyvizsga napjáig nyújtsák 
be a Nemzeti Színház iktató

hivatalába, - ' '
Szám: 2732/1949. dec. 19.

Az Igazgatáság

Éeiesigés
Értesítjük a vásádóközön- 

séget, hogy savanjfHotí 
káaaszta minden f-óÍJŰzle- 
tünkben kapható,22leies kilo
grammonkénti árért.

I
„APROZAR"

Állami Kereskedelmi Vállalat 
Kolozsvár

A VICTORIA 
Szövetkezet 

mind .-n fióküzletében 

savanyú káposzta 
kapható,

22 lejes kilónkénti árban

A RNK ZENESZERZŐI, MUZI- 
KOLÓGUSAI ÉS KRITIKUSAI 
EGYESÜLETÉNEK KOLOZS

VÁRI TAGOZATA 
csütörtökön, december 22-én 
délután 6 órakor hanglemezbe
mutatókkal előadást rendez a 
Folklór Intézet termében Pav

lov (volt Fürdő)-utca 21.
A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSA
SÁG EGYÜTTÉLŐ NEMZETI

SÉGEINEK ZENÉJÉRŐL.
Előadók: Jagamos János és 
Szeghő Júlia egyetemi tanárok.

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horca-ut 6, II. eme
let. Telefon 15—35. — Kladóhlvatnl: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónipra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztár! csekkszámla: 40.625.
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